



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Teléfono: Administración, 1.745
Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Jueves 2 Octubre de 1941

AÑO III - NUMERO 691
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas

Solemne conmemoración del DIA DEL CAUDILLO

El desfile de personalidades y representaciones ante S. E. el Jefe del Estado duró dos horas

Te-Deum en San Francisco el Grande

En la Iglesia de San Francisco el Grande se celebró esta mañana un solemne Te-Deum para conmemorar el quinto aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco. Asistieron el Gobierno entero, Junta Política, Cuerpo Diplomático, Tribunal Supremo, Consejo de Estado, Capitán General de la Primera Región, Gobernador Civil y Militar de Madrid, Ayuntamiento y Diputación bajo mazas, Generales, Jefes y Oficiales de la Guarnición de Madrid. Ante el templo se congregaba desde mucho antes de la hora anunciada un gran gentío que llenaba por completo la plaza. A la hora anunciada comenzaron a llegar el Gobierno, autoridades y personalidades, e inmediatamente comenzó el Te-Deum.

premo de Justicia Militar, Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas, Consejo de Economía Nacional, Generales, Jefes y Oficiales. En el centro la Junta Política, Consejo Nacional, autoridades, Mandos Nacionales, Secretarios Generales y Provinciales. A la derecha de estos el Cuerpo diplomático, Partido Nacional-socialista alemán y el Fascista italiano. Al lado de la Epístola los Subsecretarios y Directores Generales del Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Tribunal de Responsabilidades Políticas, Consejo de Economía Nacional, Academias, Secretarios de las mismas y el Obispaño.

Ofició en la ceremonia el Obispo de Madrid-Alcalá, asistido por el Cabildo de la Catedral y dirigió los coros el Maestro Garmendia.

Al final del Te-Deum el órgano interpretó la Marcha de Franco y seguidamente se inició el desfile de las autoridades que se dirigieron a la recepción que había de celebrarse en Palacio.

Recepción en el Palacio de Oriente

RECEPCION EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid. — Para conmemorar el quinto aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, se celebró en el Palacio de Oriente una brillantísima recepción.

En el Salón del Trono donde se celebró el acto se situaron a la derecha de S. E. el Jefe del Estado el Gobierno y a la izquierda el Capitán General de la 1.ª Región, Gobernadores Civil y Militar, la Diputación y el Ayuntamiento, y en el frente el Cuerpo Diplomático y el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Seguidamente dió comienzo la recepción y desfilaron ante S. E. las representaciones de todos los organismos del Estado por el siguiente orden:

Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Ayuntamiento, Diputación, Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno, Ministerio de Asuntos Exteriores, Ministerio de la Gobernación, Alto Estado Mayor, Ministerio del Ejército, Ministerio de Marina, Ministerio del Aire, Ministerio de Justicia, Ministerio de Hacienda, Educación Nacional, Agricultura, Industria y Comercio,

Obras Públicas, Trabajo y Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con sus jerarquías y mandos. Todos los departamentos ministeriales estaban integrados por las corporaciones y entidades que de ellos dependen. El desfile de personalidades y representaciones ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, duró cerca de dos horas, durante las cuales varias bandas de música militar situada en la Plaza de la Armería interpretaron diversas composiciones.

EN TODA ESPAÑA

Madrid. — Con motivo del quinto aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco se han visto por las calles de Madrid profusión de banderas nacionales y del Movimiento.

La bandera nacional ondeó en los edificios públicos de las restantes provincias.

Según se informa de todas las provincias españolas, se ha conmemorado el día en idéntica manera en todas partes teniendo lugar recepciones en los Gobiernos militares y Capitanías Generales, desfilando las representaciones del Ejército, Marina y

jerarquías del Partido, así como todas las autoridades civiles.

EN BARCELONA

Barcelona. — La ciudad apareció profusamente engalanada con gallardetes y banderas así como colgaduras. En los balcones de los edificios públicos ondeó la bandera nacional y en los consulados las de sus respectivos países.

Todas las industrias y comercios cesaron en sus actividades y en no pocos escaparates apareció el retrato del Caudillo orlado con la bandera de la Patria.

Como quiera que lució un día espléndido, la animación en las calles y paseos fué extraordinaria.

Se celebraron todos los actos oficiales anunciados, entre ellos una recepción en Capitanía General que resultó brillantísima. Una vez terminada el Capitán General, que resultó

General y demás autoridades se asomaron a los balcones para presenciar el desfile de las fuerzas que habían rendido honores. Este desfile sirvió para que el público exteriorizara su júbilo dando entusiastas vítores a España, al Caudillo y al Ejército.

Nombramientos de altas Jerarquías Sindicales

El camarada Villarín, Inspector de la 2.ª Zona

Madrid. — El secretario, en funciones de delegado nacional de Sindicatos, ha nombrado:

Jefe nacional de la Obra Nacional Cooperativa, camarada Barolomé Aragón.

Jefe nacional del Servicio Nacional de Estadística y Colocación, camarada José Luis Corral.

Jefe de la Obra Sindical del Hogar, camarada Federico Mayo.

Jefe del Sindicato Nacional del Seguro, camarada José Luis Estrada Segalera.

Jefe del Sindicato Nacional del Olivo, camarada Pedro Antonio Vaquerino García.

Inspector de la segunda zona para las regiones de Aragón, Baleares y Cataluña, incluida Barcelona, al camarada Francisco Villarín Millarín.

Francisco Villena Villarín, ha sido Jefe Provincial de las Milicias de la Vieja Guardia de Logroño. Ex combatiente voluntario y mutilado de guerra. Últimamente ostentó el cargo Secretario Provincial Sindical en Madrid, en funciones de Delegado Provincial.

José Luis Estrada, Camisa Vieja de la Falange de Málaga, perseguido y desterrado varias veces antes del Movimiento por los Gobiernos republicanos. Desempeñó varios cargos de la Falange en Málaga. Después del Movimiento fué allí Delegado Provincial.

Bartolomé Aragón. Fué nombrado Jefe de la Obra Sindical Cooperativa. Es licenciado en Derecho. Intendente mercantil. Catedrático de la Escuela de Comercio de Salamanca, profesor auxiliar de la Facultad de Derecho de Salamanca, Camisa Vieja, ex combatiente; estuvo pensionado en Pisa (Italia), en la Escuela Superior de Estudios Corporativos al año 1934, donde se incorporó a la Falange. Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Federico Mayo. Actual director del Instituto Nacional de la Vivienda, ingeniero de Caminos, profesor de la Escuela Especial de Ingenieros, ex capitán voluntario desde el comienzo de la Cruzada de Liberación Al liberarse Barcelona, fué nombrado, en esta ciudad, Delegado del Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

Actualmente es Jefe del Servicio Nacional de Cooperación del Ministerio de Trabajo.

200 aviadores de los Dominios desertan

Nueva York. — Un comunicado del Ministerio del Aire del Canadá hace saber que doscientos aviadores canadienses, australianos y neozelandeses han desertado del barco en que iban a ser enviados a Inglaterra.

Nueva York. — Un comunicado del Ministerio del Aire del Canadá hace saber que doscientos aviadores canadienses, australianos y neozelandeses han desertado del barco en que iban a ser enviados a Inglaterra.

Nueva York. — Un comunicado del Ministerio del Aire del Canadá hace saber que doscientos aviadores canadienses, australianos y neozelandeses han desertado del barco en que iban a ser enviados a Inglaterra.

Nueva York. — Un comunicado del Ministerio del Aire del Canadá hace saber que doscientos aviadores canadienses, australianos y neozelandeses han desertado del barco en que iban a ser enviados a Inglaterra.

Nueva York. — Un comunicado del Ministerio del Aire del Canadá hace saber que doscientos aviadores canadienses, australianos y neozelandeses han desertado del barco en que iban a ser enviados a Inglaterra.

NOTAS

Espiritu y estilo de la Falange

El mayor mérito de un falangista está en poner al servicio de las tareas más ingratas toda su fe, su entusiasmo y disciplina. En la actuación falangista puede tomarse como símbolo y como ejemplo el soldado — José Antonio nos dijo que teníamos que ser mitad monjes y mitad soldados — porque esto cumple siempre con las órdenes que recibe, sean o no de su agrado o de su conveniencia y no abandona nunca su puesto por incómodo que sea.

Si la Falange ha podido conservarse a través de persecuciones, vicisitudes y de todas las adversidades imaginables desde el año 1933 que nació a la vida, del verbo de José Antonio, ha sido porque la disciplina y la abnegación han sido sus mejores virtudes.

Hicimos un juramento al entrar en la Comunidad Nacional-sindicalista. Recordémoslo con frecuencia. Este nos exige disciplina como militante o como Jerarca.

En la Falange la Jerarquía es un acto de servicio, es un honor también, pero ante todo es un puesto de servicio y de sacrificio. Y en este la doctrina del Partido y el superior criterio y mandato han de prevalecer e imponerse en todo caso y en todo momento.

Estos principios básicos son la entraña misma de la Falange. Quien proceda de otro modo traiciona su espíritu y su estilo, su razón de ser y de hacer.

Contra la Masonería

Con gran acopio de datos, el Tribunal especial para la represión de la masonería y el comunismo — enemigos mayúsculos de la Patria — ha dado a conocer la lista de los hombres, criminalmente nefastos, que tuvieron en sus manos los destinos de la nación en los años precursores de nuestra guerra de salvación. Es muy interesante que nuestro pueblo conozca quienes fueron causantes de su ruina e infiltraron el virus del odio, el separatismo y la destrucción con el único afán de ir despedazando España.

Consigna de la masonería era la destrucción. Orden que fué cumplida por todos los «hermanos» en la secta y sus aliados los partidos políticos extrajnerizantes.

Hasta que, tras varios años de desbarajuste interior y de nosprocio exterior, despertó la nación ante la llamada «el hombre genial que hoy rige nuestros destinos. Desde aquel momento estalló también, con firme voluntad en todos los buenos españoles, la guerra sin cuartel contra la masonería y sus cómplices, causantes de tantos males para España.

DIOS LOS CRIA Y...

La U. R. S. S. RECONOCE A De Gaulle

LONDRES. — LA EMBAJADA DE LA U. R. S. S. EN ESTA CAPITAL HA COMUNICADO EL RECONOCIMIENTO DEL COMITE NACIONAL FRANCÉS LIBRE DE LONDRES POR LA U. R. S. S.

UN TEMA permanente

Seguiremos alternando los temas de la diaria y apretada actualidad de Europa con aquellas otras permanentes realidades a que nos obliga la cuidadosa vigilancia de nuestra doctrina. De vez en cuando, cada falangista desde su puesto ha de velar las armas ante esta ferviente llama del doctrinario nacionalsindicalista. También por eso nuestro comentario de hoy se enlaza, casi sin pausa, con el tema que ayer decidimos exponer a la consideración de aquellos camaradas que, aun dentro de una buena fe incuestionable, dejan dormir en un quietismo peligroso su energía política y revolucionaria; los que creen que ante las dificultades o tropiezos es más oportuno frenar la acción. Si ellos recuperan de su primer aliento falangista la mejor y más definitiva verdad: la disciplina, sentirán espolearse el ánimo hacia todos los difíciles rescates.

En una milicia se impone de vez en cuando la necesidad de reavivar dialécticamente el tema de la disciplina. La clase de «teórica» que manda el régimen interior sabiamente a los jefes de regimiento es conveniente ejercitarla también en estas extensas filas de la Falange.

Este momento de renovación y transformación total de cada uno y de todos los aspectos de la vida española, no estará saturado de realidades tangibles en el terreno de la política nacional nada más que cuando la disciplina sea un tema ya casi biológico en todo escuadrista. Para que nuestra opinión pulse con permanencia y decisión el alma española hace falta que cada uno de nosotros se inunice contra las sugerencias adversas que le puedan hacer vacilar. En resumen: en «dar por no oída» — como está firmado con sangre de la Falange entera — todo lo que pueda quebrantar y doblegar nuestra disciplina.

Este asombroso concepto de la disciplina es lo único que debe empujar a la acción y engendrar en todo momento cohesión y solidaridad. Ante una aceptación ciega de las órdenes, difíciles o fáciles, ásperas o llevaderas, se consigue apartar la vista de las sutilidades y críticas sesudas, unas veces, demagógicas otras, para dirigirla hacia lo grandioso, lo histórico y lo nacional. Para que un Movimiento destinado a fluir íntegramente sobre un largo futuro español llegue a revestirse a sí mismo con la seguridad de ser una personificación entera de Poder, tiene que reclamar de sus gentes una subordinación tan absoluta como ciega. Sólo de esta forma el Estado se presentará hacia el interior y el exterior como una unidad compacta y dejará su esfera activa en una sola dirección.

Por otra parte, es un fenómeno tan viejo como los conceptos más elementales de la política, y todo partido, incluso los liberales, han reclamado una disciplina a la hora de extender una ficha de aceptación doctrinal. Si luego el contenido de las facultades delegadas por el pueblo era burlada parlamentariamente por el juego democrático — vicio eterno del sistema —, el «ciudadano» rompía su carnet político y llamaba a la puerta de otra oficina electoral. Pero el carnet que lleva en la cartera cada hombre de la Falange tiene un sangriento juramento que llenan generaciones enteras de camaradas: tiene el brillo y la responsabilidad histórica de una victoria militar y la integración de por vida a una doctrina política. Empuñando los numerosos medios de dominio que podía conceder el apoyo y el «chantaje» de las fracciones parlamentarias, los gobiernos liberales podían operar de espaldas a la realidad nacional; pero a un Estado que se siente sostenido por la sangre y la verdad absoluta de un Movimiento integrador, si le falla la disciplina de sus gentes no tiene más dilema que el uso de las facultades represivas o la muerte por consunción y abandono. La unidad de mando de la Falange y la firmeza permanente de nuestra política sólo la proporcionará la disciplina de todos los escuadristas.

No creemos en la masa como último término de nuestra preocupación doctrinal. Si la dogmática marxista afirma que la «política sería sólo empieza con los millones de afiliados» (sin perjuicio de que ella nunca lo consiguió ni lo quiso realmente), nosotros sostenemos que la seriedad y autenticidad de una política comienza sólo cuando sus gentes, pocas o muchas, se cierran disciplinadamente en torno al mando. Los falangistas que sueñan con ser puramente revolucionarios por su disconformidad con las órdenes difíciles, deben reconocerse incapaces de un entendimiento histórico de la Falange. Un verdadero revolucionario no puede trabajar siempre en la subversión y en la renuncia, porque precisamente la auténtica fase de renovación política y social de una nación requiere mentes con seronidad y frialdad bastantes para proyectar la sobre la situación de cada día.

La política — digan lo que quieran los escépticos antinacionales — es una fuerza espiritual arrolladora y pertenece, como el pueblo, a los sentidos más primarios de la vida. Sólo sirviéndola disciplinadamente se consigue clarificar en el entusiasmo y en el servicio de España.

(De «ARRIBA»).

Cada casa de San Petersburgo será defendida

Los niños de 12 años tienen un fusil y manejan las bombas de mano

Ha dicho un prisionero soviético a un corresponsal de guerra italiano

Roma. — Un corresponsal de guerra en el frente del Este desde el punto más próximo a San Petersburgo y en el litoral del Istmo de Carelia ha dado cuenta del desarrollo de las operaciones victoriosas.

A preguntas formuladas sobre el desarrollo de la resistencia de los soviets en San Petersburgo y de su capacidad hechas a un general finlandés éste le contestó que lo más efectivo sería que formulara dicha pregunta a un prisionero.

Así lo hizo y éste le contestó que los soviets se defenderán en todas las casas y en todos los edificios. Todos los hombres, mujeres y muchachos hasta los 12 años tienen su fusil y están adiestrándose en el modo de arrojar bombas de mano.

Las subsistencias son muy escasas. Se les dan cinco cucharadas de sopa por persona, pero en cambio tienen bastante pan.

Añade el corresponsal que todo induce a pensar que se hace preparativos de guerra.

Mujer: en el semanario «Medina» hallarás arte, música, decoración del hogar, consejos prácticos sobre moda, cocina, y bellísimas leyendas del espíritu de nuestra raza.

El Gobierno de Bulgaria toma medidas de defensa pasiva

Londres. — El Gobierno búlgaro ha dictado importantes medidas de carácter «prebélico», según informa el corresponsal en Angora de la Columbia Broadcasting Corporation. Los teatros, cines, cafés y restaurantes deberán cerrar a las doce de la noche en punto, y el oscurecimiento ha entrado ya en vigor en Burgas y Varna, los dos puertos búlgaros del mar Negro.

Añade el corresponsal que todo induce a pensar que se hace preparativos de guerra.

Diario Oficial del Ejército

Madrid. — Entre otras disposiciones el Diario del Ejército publica una concediendo la Cruz del Mérito Militar a los Tenientes Generales señores Dávila, Orgaz, Saliquet y Kindelán, y a los Generales señores Serrador, Cánovas y Solchaga.

BUENOS DIAS

LAS VUELTAS

«La vuelta al hogar» es algo sumamente sentimental, con sus visos de folletín, que hacen todos los hijos pródigos y a veces los que no lo son. «La Vuelta a Cataluña» o «La Vuelta a Mallorca» no es lo mismo y no hace falta ser hijo pródigo, ni nada de eso, para tomar parte en ellas. Si será una cosa fácil.

El amor a las bicicletas ha influido cerca de las gentes en la cría y fomento de esas manifestaciones deportivas y alegres porque si. Alegres especialmente para las personas de bulla que gozan mucho esperando el pelotón de corredores en las primeras calles del pueblo. Y se divierten más todavía cuando en lugar de bicicleta, llega montado en bicicleta el sobrino de la Sebastiana. Al ocurrir así, el sobrino de la Sebastiana recibe la más formidable ovación de su vida y las muchachas lo llenan de besos y le regalan flores... que le quitan más tarde al enterarse de que él no participaba en la «vuelta» y que venía del huerto. Entonces la gente rie alborozada con la «plancha» y se marcha a su casa. Al cabo de tres días, cuando el pelotón llega, nadie espera.

Siendo uno un erio creía que la «vuelta» consistía efectivamente en trazar circunferencias alrededor de algo — de la Isla en el presente caso —. Aquello era una locura de juventud. No existen tales vueltas. Sino que se trata de ir y volver, partir o llegar con más o menos rapidez.

El pelotón suele ir en «cabeza» y montado en bicicletas. Si va en coche y jumiando puros puede que sea el pelotón, pero, puede no serlo. Asimismo el pelotón se halla, a veces, tirado por la cuneta o sentado en plena carretera, formando círculo y contando chascarrillos o cuentos de miedo.

«La Vuelta» tiene sus anécdotas y sucesos pintorescos: A veces alguno de los participantes pide ocho días de vacaciones, que le son concedidos, y va a pasar en Formentor. Otros piden autorización para ir al cine ver un estreno de Clark Gable. Después tornan a la vuelta, satisfechos sus anhelos, más alegres que nunca.

Por último todos adquieren fama — y ustedes también lectores nuestros — y siguen entrenándose para participar en otras vueltas.

Esto es casi todo.

J.-B. G.

La fiesta del CAUDILLO

Entusiasmo público.—La recepción oficial

Palma celebró ayer con verdadero fervor y entusiasmo en demostración de adhesión y homenaje al Caudillo, la efemérides del V aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Con tal motivo buen número de edificios particulares ostentaron banderas y colgaduras. En los edificios oficiales ondeaba la bandera Nacional y los palacios de la Diputación y del Ayuntamiento tenían puestas además las del Movimiento.

Los buques surtos en el puerto habían izado sus empavesadas y los tranvías y los taxis llevaban banderitas con los colores nacionales.

El comercio cerró sus puertas y en fábricas y talleres se dejó de trabajar.

En el salón del Trono de la Capitanía General tuvo lugar a las 12 una brillante recepción.

En el patio de armas del palacio de la Almudaina formó una Compañía del Regimiento de Infantería, con Bandera, banda y música, mandada por el capitán señor Sampol.

A las 12 en punto entró en el Salón del Trono S. E. el Excmo. Sr. D. Juan Bta. Sánchez, Capitán General de la Provincia acompañado del General Gobernador Militar Excmo. Sr. Utrilla, el Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares Excmo. Sr. Garcés de los Fayos, el Jefe de E. M. señor Palacios y los Generales Excmos. Sres. Tamarit, León de Garabito y García Ruiz.

Previo el toque de atención se interpretó el Himno Nacional, dando comienzo el desfile, haciéndolo por el siguiente orden:

Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial señor Usera, presidiendo los señores Magistrados, Fiscal señor Moscardo, Presidente del Tribunal de Responsabilidades políticas camarada García Serena, Excmo. Sr. Gobernador Civil accidental camarada Moragues Monlau, presidente de la Diputación (quedando en el Salón del Trono a la derecha de S. E.), Ayuntamiento de Palma presidido por el Alcalde camarada Olez, Excelentísimo Sr. Arzobispo-Obispo doctor José Miralles Sbert con el M. I. Capillón de la Catedral Basílica, Excelentísimo Sr. Roselló y de Alemania, Protonotario Apostólico, Sr. Presidente y miembros de la Sociedad Económica de Amigos del País, Academia de Historia, Medicina y Bellas Artes.

El Excmo. Sr. D. José Tous Ferrer, Caballero Gran Cruz, el Excelentísimo Sr. Conde de Peralada, Caballero de la Orden de Malta y Grande de España; don Antonio C. Vidal Isern Caballero de la Orden Hospitalaria de S. Lázaro; Sres. Cónsules de Alemania Italia, Inglaterra, Francia, Argentina, Grecia, Holanda, Perú y Venezuela.

Imo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas Personal del Cuerpo de Prisiones, Registrador de la Propiedad, Decanos de los Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores; Rdos. Sres. Curas-Párrocos de las parroquias de Palma y Ordenes Religiosas.

Imo. Sr. Delegado de Hacienda camarada Miguel Fons Sras

Abogados del Estado; Administrador de Aduanas camarada Marcote; Delegado del Gobierno ante la Campsa señor Mestres.

Gobierno Civil, Sres. Inspector Provincial de Sanidad, Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda, Administrador de Correos, Director de Telégrafos, Decanos de los Colegios Médico y Farmacéutico, Director de Sanidad Exterior, Directores y Claustro de Profesores de los Centros de Enseñanza, Presidente Provincial de 1.ª Enseñanza, Inspectores idem., Ingenieros de Obras Públicas, Minas y Presidente de Obras del Puerto.

Ilmo. Sr. Delegado Provincial del Trabajo, Inspector Provincial del Trabajo, Director de la Escuela Elemental del Trabajo Delegado del Instituto de Previsión, Cámaras de Comercio, Propiedad Urbana, Jefatura de Industria.

Representaciones de las siguientes Corporaciones:

Cruz Roja Española, Prensa de Baleares Banca y Bolsa, Entidades aseguradoras, Compañía Arrendataria de Tabacos, Campsa, Ferrocarriles de Mallorca, Ferrocarril de Sóller Tranvías Eléctricos Interurbanos, Gas y Electricidad, Telefónica, Transmediterránea, Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro Sres. Directores de la Prensa Local.

Después del personal civil desfilaron Jerarquías y Jefe Provincial del Movimiento, los señores Jefes y Oficiales de Marina, Aviación, Mutildos, Gobierno Militar, Infantería, Artillería, Ingenieros Intendencia, Caballería, Guardia Civil, Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Intervención, Sanidad, Jurídicos, Eclesiástico, Veterinaria, Farmacia y Oficinas Militares.

Terminado el desfile que duró largo rato, después de interpretarse el Himno Nacional S. E. acompañado de las personalidades que estaban en el Salón del Trono, descendió por la escalinata de Honor desde la que presenció el desfile de la Compañía que había rendido honores.

LIBROS

NOTICIA LITERARIA

Ignacio Agustí ha terminado su primera novela, que titula «Los surcos» y será editada en breve por una editorial barcelonesa.

La nueva editorial «Tartessos», dirigida por Félix Ros, va a comenzar sus publicaciones con el interesante libro de Andrés Révez, «La felicidad en el matrimonio».

El editor don Luis Miracle va a lanzar inmediatamente una importante biografía de Julio César, que ha obtenido en el extranjero un éxito inaudito.

Ha salido a luz el primer tomo de la colección de «Las quintaesencias», de las nuevas «Ediciones La Gaceta». Se trata de una selección de pensamientos de G. K. Chesterton.

ENTREGAS

Las generaciones anteriores a la guerra escribían, y se quejaban de la desatención. La generación de la guerra sabe muy bien que la atención del pueblo para quienes escriben, es consecuencia indudable —y no hay por qué asustarse— de la más clara de las justicias.

Las generaciones que nos precedieron pudieron hacer ironía de los vicios y de los defectos de España. Nosotros, honradamente, no.

Salvo contadas excepciones, a las generaciones anteriores a la que nosotros llamamos del 36 no les dolía profundamente España. Salvo contadas excepciones —excepciones denunciadas—, nosotros somos una consecuencia de ese dolor.

La generación de 1936 es, quizá —sin prejuzgar en estos instantes lo que esta generación haya de dar de sí—, la primera generación española que ha sabido diferenciar dos cosas: el servicio a España y la adulación, la servidumbre a los hombres de España.

Al intelectual, la rebeldía se le puede encomar y perderle. Pero al intelectual, la gallardía se le puede «atrofiar» y cegarle.

Nos molesta la palabra intelectual, no por lo que le palabra significa (cosa que ocurre de ordinario a tantas gentes poco intelectuales), sino por la historia de traiciones, de irresponsabilidad, de impasibilidad que la palabra ha tenido en generaciones anteriores.

Un intelectual, para nosotros, es ese español tan humilde como responsable que siempre se siente obligado y jamás herido en lo más vano de su condición.

El escritor que ríe demasiado con los políticos es porque se olvida de que su puesto es un puesto tan popular como responsable, tan perdido en el pueblo como destacado en su entraña —no en el terreno respetabilísimo de los políticos—, para hacerle consciente y mejor.

(De «Haza»)

SUCESOS

Perdidos y pajaritos

En el monte «Son Parrot» del término de Mahón fueron sorprendidos por la Guardia civil los paisanos Antonio Bagur Portella y Miguel Huguet Castañol vecinos de Mahón, los cuales manifestaron que venían de cazar, ocupándole al primero un reclamo de perdiz, veinte lazos, doce varillas de hierro y unas tijeras de podar, destinados a la caza de la perdiz viva.

Al segundo le fué ocupada una red que empleaba para cazar pájaros insectívoros, ocupándole siete de estos, muertos.

Dichos objetos fueron destruidos y muerto el reclamo, siendo los dos individuos entregados al Juzgado Municipal.

CRONICA SOCIAL

El fúnebre acto de la conducción del cadáver de la que fué virtuosa y bondadosa señora doña Francisca Piqueras Martínez, a su última morada, realizado el domingo a las doce de la mañana, se vió muy concurrido, poniéndose de relieve en aquellos tristes momentos, las grandes y generales simpatías que gozaba la finada.

Igualmente se vieron ayer miércoles, muy animadas, las misas que para el eterno descanso del alma de la difunta, se rezaron desde las siete a las nueve de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Miguel, testimoniándose con ello el alto aprecio y gran estimación que en vida le tuvieron.

Reiteramos a sus afligido hijo don Ramón, Maestro Nacional de La Vileta, a sus hijas doña Francisca, doña Teresa y doña Catalina y demás familia, nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Ha obtenido el título de Maestra Nacional la señorita Carmen Macías Bachiller.

Ha sido nombrado Director de Zona de los Ferrocarriles que constituirían la Compañía de M. Z. A. dentro de la Red Nacional de los Ferrocarriles españoles, el Consejero Inspector del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos nuestro paisano don Juan Barceló Marcó.

Han sido nombrados en virtud de oposiciones Celadores de Telégrafos don Antonio Mas, don Rafael Barceló, don Pedro Palou, don Jaime Grimalt y don Bartolomé Monserrat.

Por oposición han sido nombrados oficiales primeros del Cuerpo técnico de Correos don Francisco Simó, don Antonio Puigadas Gomila y don Fernando Forteza Forteza.

El oficial de la Campsa don Pedro Ruiz Ferrer ha sido destinado a prestar sus servicios en la Agencia que dicha Compañía tiene en Palma.

De Barcelona llegaron ayer mañana en el vapor «Mallorca» don Rosendo Klein, su esposa doña María Lizasoain y su nieta María Antonia Dezcallar.

Vinieron también de Barcelona en el vapor «Mallorca» don Eugenio y don José Losada.

Con brillantes notas, ha terminado la carrera del Magisterio la señorita María Asunción Arguimbau Martínez, hija de nuestro particular amigo y camarada José Arguimbau.

En la Academia de doña María Morro y con nota de Sobresaliente, han obtenido el título de Profesoras de Corte sistema Metro-Talla, las alumnas doña Antonia Aloy y señorita Leonor Esteban.

Con brillantes exámenes ha terminado sus estudios de Medicina y Cirugía nuestro buen amigo don Miguel Febrer.

Anoche embarcaron para Barcelona...

DR. ROGELI SOL, 29
Fecho - Corazón Teléfono 1871

TESORERIA DE HACIENDA
Recaudación de Patentes de autos clase B-T (Taxistas)

Se pone en conocimiento del público en general que la cobranza voluntaria de los valores de Industrial (clases B y C de Patente de Autos) de Taxistas, correspondiente al cuarto trimestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que transcurran desde el 2 al 16 del próximo mes de octubre, ambos inclusive; debiendo los propietarios de los vehículos proveerse de las patentes respectivas en las Oficinas recaudatorias cabeceras de Zona: Palma (Capital), Inca, Manacor, Mahón e Ibiza a que pertenezcan los pueblos en que figuran matriculados los coches.

Los que dejen transcurrir el citado día 16 de octubre sin proveerse de su correspondiente patente, incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, sin más notificación ni requerimiento, quedando éste reducido a lo si satisfacen sus débitos durante los días que transcurran del 21 al 31 del expirado mes de octubre, en armonía con lo dispuesto en el artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación.

Palma de Mallorca, 30 de septiembre de 1941.

celona el estudiante don Roselló Vaquer acompañado su tío don Miguel Vaquer.

Para Barcelona tienen de viaje en el avión de la Compañía don Nicolás Tous, don Francisco Pardo, don Francisco Ballester, don Nicasio Mercadal, don J. Guardia, los señores Roselló, don José Abello y don Enrich.

Para Barcelona tienen de viaje en el avión de la Compañía don Nicolás Tous, don Francisco Pardo, don Francisco Ballester, don Nicasio Mercadal, don J. Guardia, los señores Roselló, don José Abello y don Enrich.

UN ESPECTACULO

DE MARAVILLAS

Emocionante Vistoso

DE LA SARTE AL FUEGO

PRODUCCION FOX A TODO COLOR

con ROSITA MORENO ROMUALDO TIRADO JUAN TORO

— En español — Próximo martes

PROTECTORA

Representantes

Interesan en todos los puntos de la isla. Diríjase a MIRET S. A. Uetam, 60. Palma.

Nodriz

de buena referencia desde en su casa. Diríjase a Mateu Bestard, Edad 30 años, abundante.—Calle San Pablo, Llubí.

Pérdida

En la noche del lunes se perdió una pulsera de oro. Se gratificará su devolución a la calle de Alfarrería, 48-50.

BOMBAS VERDAS

para todos los servicios. Usos domésticos - Riego. Trasiego vinos, aceites, etc. dos densos y viscosos. Construcción irreprochable de consumo y precio reducido. Depositario para la Isla.

Casa José Buades
P. Rosario, 1

Máquinas de coser

garantizadas, y enseñanza gratis. Casa Morell, Máquinas de coser radio y electricidad. Plaza Juanot Colom, 21.

Para coñac Osliva

BODEGA OLIVERA
Sacristía de San Juan. Horas de venta de 10 a 12.

Las fotos carnet para la Compañía...

FOTO PO
Las entrega en 20 minutos. G. Franco, 59 (Barrio).

Radio Técnico
La máxima garantía. Reparaciones Radio y Electrónicas. Hostales, 12.

Calzados para...
Casi regalados. muchos modelos. páse en...

«Calzados para...»
Anselmo Clavé

AUTOMOVILISTA
Enseñanza chofer y taxista. Traspasos autos - Alta velocidad. Cupos gasolina. Rapidez y economía.

ESCUELA AUTO...
A. RIZZI, 40

ACADEMIA MAYOL

VALLORI, 2 Teléfono 1376

Abierta la matrícula de 9 a 1 y de 3 a 7 para los alumnos de: Los tres grados de primera enseñanza Bachillerato y reválida Comercio, Idiomas, Contabilidad, Mecanografía y Dibujo. Preparación Oposiciones, Clases nocturnas de cultura general, Taquigrafía

ASUNCION BASTIDA

— ALTA COSTURA —

BABCELONA MADRID

P.º de Gracia, 96. Marqués de Valdeiglesias, 5

PRESENTACION Y VENTA DE MODELOS

Otoño-Invierno

En la calle de las Teresas, 15, ent.º — Palma de Mallorca

(del 3 al 6 inclusivos)

El Hogar del Perfume Sindicato, 130

Ofrece al público en general extensos surtidos de toda clase de lociones, colonias, jabones y todos aquellos artículos de perfumería en general y artículos para regalo.

GRAN PREMIO NACIONAL EN EL HIPODROMO

Domingo, 5 de Octubre El mayor acontecimiento hípico;

5.400 Pesetas en Premios para los ASSES de HOY para los ASSES de MAÑANA

Terry Coñac centenario Terry

Dr. Jaime Tomás Verdera

Internista. Especialista en enfermedades del Corazón. Santo Domingo, 12, pral. Teléf. 2195.

Reanuda su visita todos los días laborables de 12 a 2

HOY:

Los Angeles de la Guardia, Patronos de Sesés, Santos Saturnino y Eleuterio, mrs.

EL SOL: Sale a las 5'45

Se pone 17'31

LA LUNA: Sale a las 16'9

Se pone 2'17

AYER:

Temperatura máxima: 24

» mínima: 13

» media: 21'1

Humedad media: 69

Vientos dominantes: Moderados N. E.

Estado del mar: Rizada.

HACE un cuarto

de SIGLO

1.º OCTUBRE DE 1916

En la Catedral de Valencia se ha celebrado la consagración solemne del Obispo de Mallorca don Rigo-

berto Domenech Valls. Fué consagrado por el Cardenal Guisasaola, Primado de España.

—Simón Febrer ha obtenido el título de Campión de España con entrenadores. Cubrió el recorrido de los 100 km. en 1 hora, 44 minutos y 16 segundos.

2 OCTUBRE DE 1916

El Ayuntamiento ha acordado por razones de Sanidad, que los cerdos que se sacrifican en el Matadero Municipal se abran en canal.

—Han sido aprobados los presupuestos generales del Estado que ascienden a 2.433.606.494 pesetas.

JABON

Seguridad absoluta. Mi procedimiento doméstico (once pesetas contra reembolso) garantiza en actuales circunstancias, excelente jabón a dos pesetas kilo.

Garantía. Don Rafael Vázquez de Castro, químico industrial — Grazelema (Oádiz).

NOTAS DE UN VIAJE A INGLATERRA

Entretenimientos ingleses mientras los aviones alemanes descansan

Cartas a los periódicos y ensayos de buena sociedad con los Soviets

«Los bailarines de «ballet» no debieran ser movilizados.»

«Los alemanes han luchado como a nosotros nos hubiera gustado hacerlo»

El periodista suramericano Plutarco Gómez refiere sus actividades en la metrópoli imperial

Cuando el director de mi diario me propuso venir a Inglaterra para escribir unos reportajes sobre la vida actual en las islas, lo hice fiado en mi conocimiento anterior del país en los años en que fui corresponsal en Londres de una agencia sudamericana.

Confieso que mi inquietud viajera se hubiera sentido satisfecha con un turismo menos bélico, e hice observar al director si no sería más interesante hacer estos reportajes cuando acabase la guerra. No fué de mi opinión, y he aquí que de nuevo he pisado el hoy incómodo suelo de Inglaterra, después de una ausencia de más de siete años. Tras de dejar el avión en un punto de la costa occidental, que no puedo nombrar si quiero que esta crónica llegue a su destino, me dirijo en tren a Liverpool, donde solamente permaneceré unas pocas horas, para seguir, también en tren, a Londres.

Vamos rodando al borde de un río, grande como un brazo de mar, lleno de innumerables navíos y bordeado a cada orilla de ciudades populosas, llenas de chimeneas. Es el río Mersey, con Birkenhead, que da frente a Liverpool.

No había estado en Liverpool desde que vine a ver correr el Grand National de 1932, y siento cierta curiosidad por volver a ver el hipódromo de Aintree, de tan grato recuerdo. Hay cinco millas desde Liverpool; tengo, pues, tiempo de ir antes de salir para Londres; pero surge el primer inconveniente: He de presentarme a la Policía para que se me autorice a ir.

—¿Qué quiere usted hacer allí? —me pregunta el sargento, sin una sonrisa, sin aquella sonrisa protectora que yo había conocido años atrás en los «policemen» británicos. Le explico que quiero visitar un lugar que conocía antes de la guerra, por simple curiosidad periodística.

—Usted es extranjero, naturalmente? —Sí, americano. —¿Americano? Déjeme ver sus papeles.

—¡Ah!, ¿es usted de Colombia? —Por qué dice que es americano? —Porque Colombia es una República situada en tierra americana. (Nota que no le hace gracia la humorística definición geográfica).

—En este país no llamamos americanos más que a los yanquis. Por lo demás, no puede usted ir a Aintree sin un permiso especial, que no tiene tiempo de obtener si no quiere perder el tren. El «horse races track» es hoy un campamento donde no pueden entrar los extranjeros. Es posible, sin embargo, que usted, como periodista, tenga acceso; pero no soy yo el que se lo puedo facilitar. Buenos días.

La audiencia ha terminado; renuncio por ahora a ir al hipódromo, y me dirijo a la estación. Otra vez la Policía y los pasaportes. Este policía es más humano; no viste uniforme, es gordo y con bigote entrecano caído, en forma de morse.

Subo al tren, donde por una comida compuesta de un plato de carne congelada amenizado con unas patatas dulzacas y una berza oscura seguida como postre de una jalea amarillenta que dicen de manzanas, me cobran dieciséis chelines.

Trascurrir el viaje leyendo periódicos. En mi departamento viaja un mayor que no habla y fuma constantemente; un muchacho joven, de paisano, que lee el «Financial Times», y una señorita que frisa la treintena y va vestida con el uniforme del Cuerpo Auxiliar Femenino del Ejército. Me siento intimidado en un

país que años antes me había resultado tan hospitalario. Será preciso, si quiero hacer algo, vencer esta timidez y tratar de penetrar a través de la fría hostilidad de unas gentes que indudablemente ya no son las mismas. Quiero llegar a Londres y buscar allí a algunos antiguos amigos, hacer que me acompañen, hablar con ellos y contrastar sus opiniones y actitudes.

¿Qué hará el doctor P. y qué pensará del comunismo y de la ayuda yanqui? ¿En qué situación se encontrará el general J. F. C., original historiador y tratadista militar, que siempre andaba a la greña con los personajes del War Office? Y tantos otros, confortables amigos de otro tiempo.

Hemos llegado a Paddington Station. Muchos uniformes en los andenes. La señorita del servicio militar femenino saluda militarmente al pasar ante el mayor, que militarmente le devuelve el saludo. La estación muestra claras señas de pasados bombardeos. Ha sido quizá la estación ferroviaria de Londres más castigada por la Aviación en el pasado invierno.

Más policías. Casi tres cuartos de hora de espera. No hay ningún taxi cuando salgo. Alguien me dice que si espero vendrá alguno. Como pienso alojarme cerca de aquí, en un pequeño hotel conocido, hago que un mozo lleve mi exiguo equipaje al hotel de Westbourne Terrace, más bien pensión, donde había yo vivido antes de la guerra.

«Hoy, cuando toda Europa está movilizad y armada, la S. D. N. podría hacer algo por la paz sin mengua del prestigio de las naciones beligerantes. Para crear la necesaria atmósfera de confianza y seguridad, propongo —lo propone el hotelero Siddons a todas las potencias— que cada nación envíe medio millón de hombres a Italia para formar allí el núcleo del Ejército de la S. D. N. mientras se ordena el desarme de Alemania y de Inglaterra. Para proceder a este desarme, Inglaterra sería ocupada por un Ejército alemán de medio millón de hombres, encargado de vigilar el cumplimiento del acuerdo, y a su vez, Alemania sería ocupada por otro Ejército inglés, que vigilaría, asimismo el desarme del Reich. Mientras tanto, se celebrarían

elecciones, para nombrar delegados en una magna asamblea, que presidiría en Ginebra mister Roosevelt». —Está muy bien, Mr. Siddons —le digo—; ¿pero qué hace usted con Rusia? —No había pensado en ello. En realidad, no me gusta pensar en Rusia. —Pues piense, piense usted, y

escribale otra carta al director de la «Pravda». Encuentro en la tertulia del «boarding-house» unas cuantas viejas señoras antiguas conocidas, algunas de ellas de esas que abundan tanto en Inglaterra, viviendo siempre de pensión en pensión, escribiendo tarjetas postales, jugando al «bridge», cuidando algún bicho y hablando siempre que

pueden de un día en que les preguntó Su Majestad, en una visita al colegio: «¿Quién es la primera de la clase?» Pero, desde luego, las viejas señoras han estado muy cordiales conmigo. Me han rodeado y me han disparado todas sus opiniones, sus quejas y sus esperanzas. También ellas escriben sus cartas al editor muy serias y sostienen prolongadas controversias sobre la invasión.

Una de ellas, muy aficionada al «ballet», escribió el otro día a un periódico quejándose del hecho de que movilizasen a los bailarines, ya que el entrenamiento para llegar a ser un buen bailarín de «ballet» exige largos años de aprendizaje y costosos sacrificios, y así la comunidad se expone a perder para siempre tan valiosos elementos. Esta carta fué inmediatamente apoyada por muchas otras cartas de agradecidas «balletistas».

Mistress Alice Randolphe, una señora escocesa presbiteriana muy religiosa, tenía recortes muy interesantes de cartas que había dirigido a los periódicos intercediendo por los soldados finlandeses y cubriendo de denuestos a los rojos. La pobre se quejaba amargamente de que su pastor había dirigido las oraciones del domingo pidiendo la victoria para los aliados moscovitas. Mrs. Randolphe asegura que si el pastor sigue así, ella y algunos otros amigos se verán obligados a buscar otra secta. Pude, al fin, deshacerme de mis viejas y localizar a mi amigo, el general J. F. C., que no puedo nombrar por elemental discreción, y lo hago con iniciales que no coinciden con las de su apellido.

El mayor general J. F. C. no está precisamente postergado; pero no ocupa la situación que debería en el Ejército de su país. Ha sido y es considerado por los elementos directivos del War Office como heterodoxo en materia de política y de arte militar. Fue presentado a él hace años por un militar argentino residente en Londres, y desde entonces le guardo estimación y admiro sus talentos. Muchos de sus libros, altamente sugestivos, y que no puede citar aquí, me han acompañado en este viaje. Fizo la guerra del 14, y las enseñanzas que de ella recogió le hicieron pensar que una nueva guerra tendría que ser diferente, huyendo de la de posiciones y de la burocratización del generalato. Su idea era la de restituir la figura del general joven y valeroso a la cabeza de su Ejército, como en las guerras antiguas, pero con tanques y motores. Era, sencillamente, la teoría de la guerra relámpago. En una carta suya decía: Las tropas enemigas han luchado como a mí me hubiese gustado luchar».

COMUNISTAS ENTRE EL «DANDISMO»

Estoy citado con él en uno de los más elegantes clubs del barrio de Saint-James. Casi todos han sufrido los efectos del bombardeo; pero, sin embargo, están bastante concurridos, ya que la mayoría de los socios han enviado a sus familias al campo y hacen en Londres vida de solteros. Entramos

en el Whites, el más antiguo de todos, fundado en el siglo XV y al que pertenecieron todos «premiers» del XVIII. Es uno de los clubs más exclusivos de Londres. Allí encontramos hoy a tantos militares en uniforme que, uniforme que no hubiese llevado nunca en un club en tiempos de paz. Porque en Inglaterra no está bien visto ir de uniforme.

Sentado a una mesa con el Meadow, propietario de minas Brasil y gran terrateniente Kent, está un hombre de cráneo rapado, corpulento, tosco y de mirada oblicua. Es un alto oficial de la Embajada soviética, a quien el lord hace honores de su céntrica y le cuenta la historia de Brumel y del conde d'Orsay. Las excentricidades del dandismo ocioso que hicieron famosos a los Whites. En este momento le enseñando el libro en el que consignan los resultados de todas las apuestas mantenidas entre los socios del club a lo largo de tres siglos. El ruso no habla, y

cucha ahora la anécdota del germano que cayó al suelo allí mismo con un ataque de apoplejía. Las apuestas se abrieron en seguida: unos apostaban que estaba muerto y otros que no. El bestialidad le hace tanta gracia al ruso, que se rie con una fuerza de paisano, llevándose los manos al vientre.

—Seguramente —dijo el general— nunca se habrá reído nada así en el Whites. —Calle usted, por Dios —me dice—. Desde 1698, fecha de la fundación de este club, no ha padecido de este club, no ha padecido nada tan vergonzoso como ningún miembro del Whites. ¿Gustaría a usted que nos marchásemos?

Hace calor, y decidimos pasar la tarde en algún lugar de la costa sur de Inglaterra, en uno de esos lugares donde los londinenses van a pasar los domingos de calor cerca de una playa. Hay una hora, escasa de tren desde Waterloo Station. No hay mucha gente. Vamos un grupo compuesto del general, un oficial de Estado Mayor, un diplomático americano y un sobrino del general, un muchacho de diecinueve años, soldado de Aviación.

Entramos en un hotel y paramos a la terraza que da al mar. Tan pronto nos sentamos a la mesa, la dueña del hotel se acerca a nosotros para decir ella misma, en ausencia del «maitre» de su marido, que en aquel hotel no se puede servir a simples soldados. Lo que más me asombra es que nadie de los allí presentes se enfada más que el americano y yo.

—Oiga usted, señora, y si el muchacho va a su casa y se va de paisano, ¿le servirían en el hotel?

—No habría ningún inconveniente —contesta la señora. Aquella misma tarde presenté a la general una queja escrita en el War Office sobre el incidente de su sobrino. La contestación, escrita también, del War Office, la tengo ante mí vista, traducida, dice literalmente así:

«No hay ninguna disposición oficial que establezca que los oficiales y los simples soldados puedan frecuentar los mismos establecimientos. Los dueños de hotel y clubs hacen esta discriminación por su exclusiva iniciativa y de acuerdo con reglas establecidas por ellos mismos por el gobierno de su casa».

He quedado citado para mañana con otros amigos de diferentes ambientes. Quiero ver qué dice Plutarco GÓMEZ.

VINOS DE ORO Se imponen

Realto GRAN HOY a las 4'15 INAUGURACION TEMPORADA SELECCION DE GRANDES EXCLUSIVAS Un espectáculo de inigualada comicidad... y hondo sentimentalismo VALERIANO LEON (el as de los cómicos) ¡el mi no memire Vd.! Cada escena una carcajada Pero no es solo una película cómica es una obra de enorme sentido humano EL NIETECITO según la obra de D. JACINTO BENAVENTE APTO PARA MENORES DIA 9 OCTUBRE la creación cumbre de Charles Laughton en POSADA JAMAICA PRONTO: PIGMALION Modernos Hoy a las 3'30 - Sensacional estreno NUEVA UNIVERSAL presenta MARES DE JAVA con CHARLES BICKFORD - E. YOUNG En el mismo programa El Hombre de la Legión con JUAN DE LANDA y ROBERTO REY

BALEAR ALMA DE DIOS MUY PRONTO La más grandiosa y emocionante producción del Cine español

TEATRO

CARTELERA

NOTICIARIO

Se conocen ya los planes del Teatro Español, para la próxima temporada. Hélos aquí: una adaptación de la novela de Margaret Michel, «Lo que el viento se llevó»; realizada por Cayetano Luna de Tena; «El Café», de Moratín; «Los parados de León», de Lope de Vega; «Un Drama Nuevo», de Tamayo y Baus; «Macbeth», de Shakespeare; «Intriga y Amor», de Schiller, y «La venganza de don Mendo», como homenaje a Muñoz Seca.

A más de esto se proponen establecer intercambio artístico con Compañías francesas e italianas, estas últimas a base de Pirandello.

Piensen crear una escuela de danzas folklóricas, cuyos resultados ofrecer en sesiones de arte coreográfico, y, finalmente, tienen en proyecto un concurso, para noveles, de obras en un acto.

La Compañía Tina Gascó-Fernando Granada estrenó en el Teatro Argensola, de Zaragoza, la comedia humorística de José María Pemán «Ella no se mete en nada». El público rió las incidencias de la obra, y aplaudió cariñosamente a los intérpretes.

En el Teatro Principal, sigue actuando, con éxito, la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, que hoy celebra su homenaje con «La Enemiga», de Dario Nicodemi adaptada a la escena española por don Eduardo Marquina. El próximo domingo se despide del público de Zaragoza con «Cancela», la comedia poética de Ochaíta y Rafael de León, que ha constituido un éxito durante la excursión de esta Compañía por provincias.

Según la Prensa donostiarra, el estreno de «Mari-Eli», zarzuela de costumbres vascas, en el Teatro Príncipe, constituyó una jornada triunfal para el maestro Guridi, autor de la partitura.

La crítica elogió el libro de Arnieches y Garay, y tiene para Guridi encomios llenos de admirativa exaltación. Interpretaron las primeras partes de la zarzuela la soprano Ascensión Ibarra; el barítono Jesús Gómez y el tenor Francisco Quintana.

La parte coral de la partitura fue cantada admirablemente por la Coral Bilbaína, que obtuvo asimismo, un triunfo resonante.

Don Jacinto Benavente ha concedido autorización para que su obra «Los intereses creados» sea adaptada a la pantalla. Aún no se sabe en que artistas se ha pensado para los principales papeles: «Crispín», «Polichinela», «Arlequín», etc.

Vías Urinarias

Antonio Alomar
Espta. en Blenorragia Eides. Sexuales
BLENORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sífilis. Matriz.—L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé); Salones separados. Tel. 2664 y Sindicato, 198

ACTUALIDADES.

Noticiarios Fox, Luce y Ufa y películas cortas.

ASTORIA. — «En mala compañía» y «Viaje a Tilsit» (estreno).

BALEAR. — «La isla de las perlas» (estreno) y otras películas.

BORN. — «Su hermano y él» (estreno) y otras películas.

LIRICO. — «Un yanki en Oxford» y «El juez Harvey y sus hijos».

MODERNO. — «El hombre de la Legión» y «Mares de Java» (estreno).

ORIENTAL. — «Forja de hombres» y «You-You».

PRINCIPAL. — «La Condesa Alexandra» y «El Capitán Blood».

PROTECTORA. — «Hombres, fieras, sensación» y «La tonta del bote».

PROGRESO. — «Hombres, fieras, sensación» y «La tonta del bote».

RIALTO. — «A mí no me mire Vd.» (estreno) y «El nietecito» (estreno).

CINES

Actualidades. — Noticiarios Fox, Luce y Ufa y películas cortas.

ASTORIA. — «En mala compañía» y «Viaje a Tilsit» (estreno).

BALEAR. — «La isla de las perlas» (estreno) y otras películas.

BORN. — «Su hermano y él» (estreno) y otras películas.

LIRICO. — «Un yanki en Oxford» y «El juez Harvey y sus hijos».

MODERNO. — «El hombre de la Legión» y «Mares de Java» (estreno).

ORIENTAL. — «Forja de hombres» y «You-You».

PRINCIPAL. — «La Condesa Alexandra» y «El Capitán Blood».

PROTECTORA. — «Hombres, fieras, sensación» y «La tonta del bote».

PROGRESO. — «Hombres, fieras, sensación» y «La tonta del bote».

RIALTO. — «A mí no me mire Vd.» (estreno) y «El nietecito» (estreno).

CINES

Actualidades. — Noticiarios Fox, Luce y Ufa y películas cortas.

ASTORIA. — «En mala compañía» y «Viaje a Tilsit» (estreno).

BALEAR. — «La isla de las perlas» (estreno) y otras películas.

BORN. — «Su hermano y él» (estreno) y otras películas.

LIRICO. — «Un yanki en Oxford» y «El juez Harvey y sus hijos».

MODERNO. — «El hombre de la Legión» y «Mares de Java» (estreno).

ORIENTAL. — «Forja de hombres» y «You-You».

PRINCIPAL. — «La Condesa Alexandra» y «El Capitán Blood».

PROTECTORA. — «Hombres, fieras, sensación» y «La tonta del bote».

PROGRESO. — «Hombres, fieras, sensación» y «La tonta del bote».

RIALTO. — «A mí no me mire Vd.» (estreno) y «El nietecito» (estreno).

CINES

Actualidades. — Noticiarios Fox, Luce y Ufa y películas cortas.

ASTORIA. — «En mala compañía» y «Viaje a Tilsit» (estreno).

BALEAR. — «La isla de las perlas» (estreno) y otras películas.

BORN. — «Su hermano y él» (estreno) y otras películas.

LIRICO. — «Un yanki en Oxford» y «El juez Harvey y sus hijos».

MODERNO. — «El hombre de la Legión» y «Mares de Java» (estreno).

ORIENTAL. — «Forja de hombres» y «You-You».

PRINCIPAL. — «La Condesa Alexandra» y «El Capitán Blood».

Espectáculos

CINE

Estrenos BORN

«Su hermano y él», película española, producción CIFESA.



Sobre un argumento de don Eduardo Marquina — agradable en grado sumo — su hijo Luis ha realizado esta película que agrupa a un buen número de conocidos y estimados artistas:

Blanca de Silos, Antonio Vico, Enrique Guitart, Manuel Lunt, Concha Catalá, etc.

«Su hermano y él» — la trama amorosa gira alrededor de Cristina, una figura muy femenina, a la que rondan tres hombres con decidida vocación de maridos — tiene un defecto que aún el más lego en asuntos cinematográficos acusa: La lentitud y amplitud de los diálogos. Dignos de estrellero, muy literarios e ingenuos, pero, sin el ritmo y la justeza — y brevedad — que requiere el film.

Fotográficamente la película está bien resuelta, y montada en buenos escenarios.

La labor de los intérpretes es buena en todos. Resalta la de Antonio Vico y la fina sensibilidad de Blanca de Silos, vestida sin acierto y con la misma desgraciada fortuna fotografiada.

«Su hermano y él», con todo el rigor que nosotros ponemos al comentar las películas españolas, es una discreta película que pudo ser mucho mejor. Muchísimo. — B

RIALTO

«A mí no me mire usted». Película española. Intérpretes: Valeriano León y Rosita Yarra.

Valeriano León que es el mejor de los caricatos españoles representa esta vez en la pantalla el papel de un maestro de escuela de un pueblo castellano.

Entregado por entero a su profesión no tiene más horizonte que sus alumnos... y la Maestra del lugar, joven y bonita.

Se le atribuye un poderoso poder hipnótico y es privado de ejercer el magisterio. Pero coincidiendo con su cese, llega la noticia de una herencia que va a cobrar a Norteamérica. Allí, vida bohemia, hasta que sus ojos son empleados para fijarse en el tenor famoso, en el bozador que ganó un campeonato, en el jefe de la minoría parlamentaria, etc. y a todos hacerles decir las exclamaciones de las medias «X» o el jabón «Y».

Este sistema produce dinero — se nos olvidaba que la herencia fue irrisoria — y el maestro sueña con poder volver a su pueblo castellano y erigir allí un grupo escolar que lleve el nombre de su amada.

Llega el día feliz de regreso y la Maestra le presenta al que va a ser su marido: el nuevo médico. Excelente película española. Logradísimos el ambiente pueblerino y los tipos lugareños: el Alcalde, el secretario, el cartero. Chistes y situaciones cómicas, bien resueltas, hacen reír abundantemente al público. Y la película, repetimos — abre felizmente la temporada de estrenos del Salón Rialto.

«El nietecito». Película corta española. Libro de D. Jacinto Benavente. Intérpretes: Manóe Paris y Mary Delgado.

Un conocidísimo y alocador cuento. El diálogo de D. Jacinto no necesita elogio. El mismo aparece en la pantalla y habla al espectador durante unos minutos.

Nada excepcional en la cinta realizada por actores teatrales que actúan como tales. Un solo escenario, pero una lección muy humana en pocos metros de película. — J.

Finca rústica

de 80 cuarteradas a 15 kms 175.000 ptas. Puede sacarse otro tanto de leña.

VINETA: San Nicolás, 25. — De 3 a 5.

BALEAR

«La Isla de las perlas», versión original, interpretada por George Houston y Ruth Coleman.

El tema sobre el que se montó esta producción, creíamos que ya había sido agotado. Desde luego el film ofrece muy pocas novedades. Sobre un mar y paisajes exóticos la archisabida historia de amor del hombre, aventurero de todos los climas, con la bella indígena.

De nuevo la cámara ha captado, en un ambiente que gustó mucho al público, muy bellas fotografías, expresivas imágenes rodadas en exteriores.

Numeroso público asistió al comienzo de temporada del popular coliseo «Balear» cuya empresa, en gracia al público, le favorece con la actuación de la celebrada orquesta «Borneo», animadora de los intermedios del programa. Con ello la empresa ayuda — cumpliendo con una consigna de nuestros Sindicatos — a nuestras orquestas y a quienes las integran con su trabajo. — B.

TROCADERO

Presentación de la cantante de jazz RINA-CELLI, con las orquestas «Los Trashumantes» y «Bolero».

Ayer, tarde y noche, y ante un público numerosísimo que llenaba por completo los salones del selecto Trocadero, se presentó la deliciosa intérprete de música moderna RINA-CELLI quien obtuvo un sincero éxito en todas sus intervenciones que lo fueron acompañadas por la orquesta «Bolero». Entre sus canciones destacamos la titulada «San Francisco» — de la película del mismo título — cantada en español. Un éxito, que celebramos, para Rina-Celli.

«Los Trashumantes» y «Bolero» sonaron tan bien como siempre en las Salas del Palacio de la Música, que ayer abrieron sus puertas por primera vez en la presente temporada.

PROTECTORA

HOY — Tarde y noche

HOMBRES, FIERAS... SENSACION!

con HARRY PIEL

LA TONTA DEL BOTE

— En español —

con JOSITA HERNAN RAFAEL DURAN

Apto para niños

ACTUALIDADES

HOY y todos los días de 3 a 12 sesión continua SIN INTERRUPTIONES. — Estreno últimos acontecimientos de la Campaña en

RUSIA

Las tropas alemanas y húngaras establecen contacto. Los Soviets defienden tenazmente las posiciones y aldeas. Ataque de las tropas de asalto, conquista de Dnieproversink centro de la industria soviética de acero, etc.

Y riguroso estreno de los últimos noticiarios de actualidad mundial

LUCE - FOX - UFA

Próxima semana gran cómica de CHARLOT

NOVIOS

Visítad nuestra exposición de CAMAS NIQUELADAS

Pelaires, 107 y 109, Palma

Vendedores

a comisión, precisan para la venta en Palma y suburbios.

Ofertas a MIRETS. A. — Uetam, 60, Palma.

Fiesta de la Prensa

Domingo noche en el TROCADERO

GACETILLAS

LIRICO Orquesta Demon

Para el viernes se anuncia la inauguración de la temporada teatral presentando a nuestro público los «Espectáculos Demons».

El elenco de estos espectáculos lo forman las siguientes atracciones:

Bragalima, estrella del baile español.

Roma Faheni y Julio Genero, notable pareja acrobática.

Fina Toveu, joven cancionista española.

Isern-Yolanda, bailes de salón y fantasía.

Boby, notable humorista.

Ortega y Alonso, atracción de canto y baile.

Orquesta Demon.

Estos espectáculos, integrados por treinta artistas, trabajan en la actualidad en Barcelona, con gran éxito, después de una larga actuación por el Norte de España.

ASTORIA

Para mañana viernes anuncia esta distinguida sala la solemnísimas inauguración de la temporada oficial 1941-42, para la cual la empresa tiene adquirida la exclusiva de estreno en Palma de las más grandes producciones nacionales y extranjeras, cuya lista publicaremos uno de estos días y la cual no dudamos causarán verdadera sensación, ya que no se ha reparado en sacrificio alguno para la contratación de los films más excepcionales y caros del mercado internacional, por lo que cabe esperar que la brillantísima temporada realizada por Sala Astoria, será aún superada en esta nueva etapa próxima a emprender, manteniendo el prestigio en tan buena lid conseguido y que seguirá siendo el local predilecto de nuestra sociedad.

Para el acontecimiento de mañana ha sido elegida la producción nacional MUNEQUITA, que viene precedida de triunfos clamorosos y que ha despertado entre nuestro público un interés enorme, especialmente en el elemento femenino, dada la popularidad de la obra en que está basada de Rafael Pérez y Pérez.

Se trata de la mas conmovedora historia de amor llevada a la pantalla, deliciosamente vivida por la incomparable pareja Josita Hernán y Rafael Durán.

MODERNO

Un formidable programa ofrece hoy este salón para inauguración de temporada. Un estreno de la marca Nueva Universal, y con esto queda dicho una gran película, con una interpretación a medida de los deseos del público.

Charles Bickford es el protagonista de esta nueva producción, titulada MARES DE JAVA, en la que el admirado actor tiene múltiples ocasiones de lucir su recio temperamento en un papel escrito expresamente para su magníficas posibilidades. Le secundan Elisabeth Young y otros conocidos artistas, en un escenario maravilloso como fondo a un apasionante argumento.

Para que el programa de hoy sea verdaderamente excepcional, se ha escogido como complemento un reestreno de categoría, EL HOMBRE DE LA L'GHION, de la que son protagonistas Juan de Landa y Roberto Rey.

ACTUALIDADES

LA CAMPANA EN RUSIA

Se proyecta en esta pantalla la continuación de la «Campaña en Rusia». En ella, entre otras, destacan las siguientes escenas:

«Se ha completado el cerco de UCRAINA. — Las tropas alemanas y húngaras, establecen contacto. — Las tropas de la S. S. se apoderan del puerto de CZERNESON en la desembocadura del Dnieper. — Los soviets defienden tenazmente las posiciones y aldeas. — Atacan las tropas de asalto. — Caen los fuertes. — Después de duros combates, las tropas del Reich conquistan Dnieproversink, centro de la industria soviética de acero. — Tráncas huellas del ejército derrotado. — Sigue la retirada del enemigo. — En interminables columnas, avanza la intendencia del Reich. — Los campos de Górnson limpiados de enemigos. — Combates aislados para vencer su resistencia. — Entrevista del Führer alemán y el Duce italiano. — El Mariscal del Reich saluda al Duce. — Visita al frente y campos de batalla hasta las primeras líneas de fuego. — En el sector Sur del frente Oriental. — El Führer y el Duce recorren los 3.000 kilómetros del frente. — Se reafirma la estrecha camaradería y unidad de destino de ambas potencias del Eje».

Crónica religiosa

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Virgen del Rosario.

— Empiezan en San Francisco en honor de su titular.

— Empiezan en Santa Magdalena en honor del Patriarca de Asís.

— Empiezan en los PP. Capuchinos en honor de San Francisco de Asís, en sufragio de una difunta.

Visita

A la Virgen de la Grada, en la Catedral.

ADORACION DOMINICAL DE CABALLEROS

Iglesia de María Reparadora Campaner, 4.

El día 5 se reanuda la Adoración. Se ruega a los señores adoradores la puntual asistencia para que sus reclinatorios no queden vacíos.

Pago bien

objetos de oro y plata, papeletas de empeño.

Vidriera, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

EXTENSO SURTIDO

de carpetas. — Clasificador papeles y caja.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telef. 1732

En MADRID únicamente

HOTEL ARAGON

Núñez de Arce n.º 1

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS

objetos de oro y de plata, se beneficiará en Fábrica de Plata

ría, calle Blanquerna, 15. Entrada carretera Sóller.

Colegio Hispano

Ronda de Poniente n.º 153

PARVULOS Y PRIMERA ENSEÑANZA

INGRESO BACHILLERATO Y REVALIDA

COMERCIO, IDIOMAS Y TAQUIGRAFIA

REPASO DE ASIGNATURAS, OPOSICIONES

CLASES DE CULTURA GENERAL

PISCINA CLUB NATACION PALMA

“Enfants de Neptune” de Francia FRENTE AL “C. N. Palma” (Campeón de Baleares)

Emocionantes pruebas — Carmen Guardia frente a la campeona francesa de braza — HOY a las 7 tarde

DEPORTES

NATACION

El primer festival de Natación Internacional fué de triunfo para el "Palma"

Ayer tarde en la piscina del C. N. Palma tuvo lugar la presentación del equipo francés de Natación Les Enfants de Néphtun, de Perpignan.

En un principio parecía que las graderías iban a verse nuevamente repletas por un numeroso público, pero luego al ponerse la tarde tan fría y empeorar a soplar un vientecillo amenazador de lluvia, fueron muchos los que desistieron de presenciar tan interesante festival.

Dieron comienzo las pruebas y a la segunda hubo de suspenderse el programa, pues la lluvia en un principio despreciable, arreciaba de verdad.

Es digno de tenerse en cuenta el espíritu deportivo de los allí congregados, quienes al clarear ligeramente el firmamento, volvieron a las tribunas para presenciar la continuación del programa, lo que no fué lo lucido ni lo interesante que esperábamos debido a estas continuas interrupciones. Por ello y porque prefe-

rimos esperar el resultado del grandioso festival combinado para hoy es por lo que nos limitaremos a decir que nuestra Campeona Carmen Guardia salió victoriosa en su prueba, así como también los Bernal, Guasch, Guardia y el equipo del 5 x 33. Y que del conjunto francés destaca de una manera formidable el nadador René Frechinós, a quien esperamos ver esta tarde en una prueba de mayor distancia.

El festival de ayer que no careció de interés, deja prever para hoy una gran lucha deportiva en la piscina del Palma.

Debido a las inclemencias del tiempo hubo de suspenderse la repartición de premios anunciada para ayer advirtiéndose a los nadadores y público que esta tendrá lugar hoy.

Las exhibiciones de baloncesto y Ping-Pong resultaron deslucidas debido a que el agua, poca o mucha no dejó de caer.

Pida un Peñón

FUTBOL
Manacor, 1 | Una buena actuación
Balears, 3 | del "Balears",

convierte el encuentro de ayer en la tercera derrota del «Manacor»

Hemos presenciado la tercera actuación del Manacor en lo que va de temporada y comprendemos ha llegado ya la hora de hacer unas cuantas observaciones que al final habrán de ser muy benéficas.

Una afirmación categórica. El Manacor si continúa jugando como juega no saldrá victorioso en ninguno de los encuentros. Sin duda el lector, el aficionado, el crítico, el hinchado, creará que estas son palabras demasiado duras pero cuando sean analizadas verá que no están faltas de una fundamentada razón. Vesmos.

El Manacor tiene un meta muy seguro que bloca con estilo y decisión. De los dos defensas sólo uno actúa medianamente, el otro no tiene la categoría suficiente para actuar en un equipo como debe ser y quiere llegar a ser el Manacor, la línea media es inmejorable y la delantera está formada de un centro delantero y un interior izquierdo. Y así así, los que restan tienen que modificar totalmente su modalidad de juego. El pase corto el regate, la filtración, etc., etc. serán cosas que se harán aplaudir en múltiples ocasiones, serán muy agradables para la galería pero estaremos plenamente convencidos que el fútbol moderno lo práctico, lo de mejor resultado es el pase largo, los cambios de juego a los extremos, las internadas, el desmarcarse y disparar, si señores, disparar con rapidez hacia la meta contraria.

No vimos nada de todo esto en el Manacor durante la celebración del encuentro de ayer tarde. Es pues indudable que las victorias de no proceder al desarrollo de una nueva táctica no podrán llevarse a cabo con un equipo medianamente fuerte que destruya y que esparza el juego.

En el Balears vimos únicamente entusiasmo. Defensas y medios destruyeron muchísimo juego pero construyeron muy poco. La delantera falta de un elemento en el eje no tuvo una movilidad perfecta pero la acertada actuación de los interiores y so-

bre todo del exterior derecha hizo que todas sus arrancadas fueran peligrosas para la meta visitante.

Vencieron y merecieron el triunfo, porque si bien los del Manacor estuvieron desgraciados algunas veces y torpes otras ante su meta, también ellos desaprovecharon momentos en los que lo más difícil era lanzar fuera el balón.

Con todo el encuentro de ayer tarde tuvo la particularidad de ser entretenido y de haberse jugado a una velocidad poco común poniendo ambos equipos el alma en la lucha.

Los tantos
El primer tanto fué obra de Brondo, a los 25 minutos. El Manacor empató pero el árbitro anuló el tanto. (Ha sido una jugada que no pudimos apreciar).

En el segundo tiempo, a los 30 minutos, Serra consigue el segundo para el Balears y al minuto Pascual consigue el único tanto válido del Manacor.

Rodríguez, después de varios regates consigue un tercer tanto de los de bandera para el Balears, terminando con el resultado de 3-1 este encuentro.

Alineaciones y árbitro
A las órdenes del colegiado Coll se alinearon los equipos de la siguiente forma:
Balears. — Alzamora; Lage, Valls; Arbós, Pont, Ramis; Rodríguez, Brondo, Pons, Serra y Pueyo.
Manacor. — Riudavets; Bonet, Gomila; Monserrat Serra, Roselló; Marcos, Pascual, Gomila, Caldenty y Vallvé.

RAT
Después de este encuentro queda así establecida la

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Atlético	2	2	0	0	7	3	4
Balears	3	2	0	1	6	4	4
Mallorca	1	1	0	0	1	0	2
Gimnástica	1	0	1	0	0	0	1
España	2	0	1	1	0	2	1
Manacor	3	0	0	3	3	8	0

VELODROMO DE TIRADOR

DOMINGO a las 4 tarde
Primer Campeonato de España de fondo en pista
100 Kilómetros con sprints cada 10 vueltas

Corredores inscritos: Berrendero; Delio Rodríguez; Martín; Trueba; Chafer; Ezquerra; Plans; Cañardo; Sancho; Campamá; Olmos; Orbaiceta; Canals; Llompart; Flaquer; Martorell; Salom; Garcias; Gayá; Bover; Salvá; García

Despacho de entradas en Café Triquet

NOTA DEL C. D. MALLORCA

Se pone en conocimiento de los socios de este Club, que para presenciar el partido del próximo domingo entre el Atlético y el Mallorca, tendrán que presentar el recibo núm. 10 correspondiente al mes de octubre. El domingo día 5 de 8'30 a 12'30 podrán retirar los recibos del local social los que aún no los tengan en su poder y se advierte a los que los satisfacen en el local social que no podrán retirarlos en el campo.

PONCIO A ZARAGOZA

Anoche nos enteramos que con el equipo maño marchó el que fué meta del «Atlético», después del «Mallorca» y últimamente del «Constancia», Poncio, con objeto de ser sometido a prueba para en caso de dar resultado, entablarse las negociaciones pertinentes y proceder al traslado.

Ni que decir tiene cuanto nos alegra esta noticia, ya que de dar resultado la prueba, Poncio habría logrado un paso importantísimo en su carrera deportiva, aunque nosotros tendríamos que privarnos del que tan buenas actuaciones ha tenido en nuestros campos.

CICLISMO

El Campeonato de fondo aplazado

Ante la inseguridad del tiempo ayer tarde fueron suspendidas las carreras de bicicletas para disputarse el Campeonato de España de fondo en pista.

Posiblemente la prueba se celebrará el domingo próximo.

TIRO

Nuevo triunfo de Tauler

En el Concurso de Tiro Nacional celebrado en San Sebastián y en reñida lucha con prestigiosos tiradores, ha ganado el Campeonato de España de arma corta de guerra y cinco importantes premios más con fusil y arma corta, el Agente del Cuerpo General de Policía y ex-profesor de Tiro de la antigua Escuela de Policía Española nuestro paisano don Cristóbal Tauler Alós.

Futbol en la Península

II División Segundo grupo

PRIMER GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	1	1	0	0	4	3	2
Arenas	1	1	0	0	4	3	2
Santander	1	0	1	0	2	2	1
Baracaldo	1	0	1	0	2	2	1
R. U. Irún	1	0	0	1	3	4	0
Valladolid	1	0	0	1	3	4	0

SEGUNDO GRUPO

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Constancia	1	1	0	0	5	1	2
Levante	1	1	0	0	4	2	2
Alavés	1	1	0	0	3	2	2
Ferrovial	1	0	0	1	2	3	0
Osasuna	1	0	0	1	2	4	0
Zaragoza	1	0	0	1	1	5	0

COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores aceites pesados, gasolina, gas pobre y eléctricos, embarcaciones para el cabotaje, pesca y recreo, motores industriales nuevos y de ocasión, de 3-5-10 H. P.

Informes: Bauzá, San Magín núm. 1.

COÑAC VIEJO VETERANO OSBORNE

Crónica de Zaragoza

Un resultado sorpresa

NO SE ESPERABA EL 5-1 DEL PARTIDO «CONSTANCIA»-«ZARAGOZA»

(De nuestro Corresponsal)

Zaragoza, 29.—Aquella incógnita de... «Ya veremos lo que ocurre» con que terminaba yo mis anteriores crónicas referentes al encuentro «Constancia - Zaragoza», se ha despejado, por fin, con el resultado sorprendente de 5 a 1 a favor de los muchachos del Constancia, y con la no menos sorpresa entre la afición zaragozana que francamente, no esperaba tal resultado y que, no pueden comprender ni saben a que atribuirlo.

Posiblemente este resultado tenga su justificación, bien sea la extrañeza del campo, alguna lesión, falta de comprensión entre los muchachos o quizás el viaje, no sé, lo cierto es que el pesimismo se adueñó de la afición, aunque en realidad no es para tanto, queda todavía, mucho por delante y es de esperar que este primer resultado influya mucho en el ánimo de los jugadores para que no se confíen, si es que esta ha sido la causa, como también pudiera haber ocurrido. El caso es que en todo encuentro debe haber una superioridad, y en este se ha demostrado la del «Constancia».

No puedo por menos de reconocerlo así y lamentarlo, muy de veras, por el Zaragoza, al mismo tiempo que transmito mi más modesta y cordial felicitación a las muchachos y directivos del «Constancia».

Y... se me olvidaba «Constancia», el 16 de noviembre se os espera aquí, de modo que a entrenarse.

Al escribir esta crónica, carezco en absoluto de noticia alguna que se relacione con la actuación de ambos equipos; trato de adquirirlas en el Club donde tampoco saben nada, a excepción de que llegan los jugadores mañana martes, siendo aquellos los primeros sorprendidos del resultado obtenido por los suyos en su primer encuentro de Liga, y que califican de «desastrosos» pues confiaban en el saber del equipo alineado y conseguido a base de laboriosas gestiones de sus directivos, para defender en esta temporada 1941-42 los deseos del Club en recuperar su puesto en la primera División.

Roosevelt estudia la cuestión de armar los navíos mercantes norteamericanos

Su Santidad habla sobre la autoridad de la familia

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad recibió una gran muchedumbre y centenares de nuevos esposos, ante los que desarrolló el tema relativo a la autoridad de la familia, tema que comenzó en su discurso del día 10 último, al referirse a las relaciones entre el marido y la mujer. Hoy habló el Santo Padre de las que existen entre los padres y los hijos. Recomendó que la autoridad de los padres sea una autoridad sin debilidad, pero que nazca del amor; que esté toda ella impregnada, sostenida, por el amor.

Washington. — El presidente Roosevelt anunció que se estudia la cuestión de armar los navíos mercantes americanos. Declaró en su conferencia a la Prensa que creía que los Estados Unidos evolucionaban en esa dirección y que se hará todo cuanto sea necesario para proteger a los navíos americanos. Esta declaración fué hecha a propósito de la pérdida del «Pinkstar» el cual, según reveló Roosevelt, llevaba un cañón. El presidente añadió que Panamá armaba ciertos navíos que figuran en sus registros.

Roosevelt continuó diciendo que el Congreso había definido con claridad que los Estados Unidos ayudarán a aquellos que se oponen a las tentativas de dominación mundial y harán todo lo posible para impedir que los dictadores se instalen en lugares desde donde podrían amenazarlos. Por esta razón las fuerzas americanas se encuentran en Islandia y los Estados Unidos aseguran el libre paso a lo largo de las rutas marítimas que conducen a esta isla estratégica del Norte del Atlántico. Los Estados Unidos podrían suministrar cañones para los barcos registrados en el extranjero y es indudable que los buques mercantes podrían ser armados conforme a las cláusulas del derecho internacional.

El presidente expresó su resolución de asegurar que los mercantes no se vean inmovilizados dos por perturbaciones obreras.

Fracasa la dualidad de frentes británicos contra el Reich

Helsinki. — El diario londinense «New-Chronicle» critica al ministro inglés Margesson, haciendo observar que en tanto el principio estratégico de Alemania de destruir sistemáticamente al enemigo, eliminándole paulatimamente, se lleva perfectamente a la práctica, el objetivo vital británico de comprometer a Alemania en dos frentes, ha fracasado de forma lamentable hasta la fecha.

Estocolmo. Los proyectos referentes a la ampliación del Ejército británico son confirmados por una circular que el Ministerio de Trabajo ha dirigido hoy a los patronos, advirtiéndoles que los empleados y obreros que antes fueron exceptuados del servicio militar, serán incorporados a filas en corto plazo. El plazo que hasta ahora se concedía a las empresas para buscar sustitutos, se reducirá a su límite mínimo y solo podrán ser substituidos los verdaderamente imprescindibles.

¿Ha sido fusilado el Mariscal Budienny?

Bucarest. El mariscal soviético Budienny ha sido fusilado el martes, día 23, en la localidad de Stalingrado.

El reclutamiento inolés se hace más riguroso

Represión de la Masonería y el Comunismo

Sentencia contra Martínez Barrios, Jiménez Asúa, Casares Quiroga y Victoria Kent

Madrid.—Por el Tribunal especial para la represión de la Masonería y del Comunismo ha sido condenado don Diego Martínez Barrio a 30 años de reclusión mayor con accesorias de interdicción civil, inhabilitación absoluta extensiva a cargos en entidades subvencionadas y en empresas concesionarias, gerencias y Consejos de Administración en Empresas privadas así como en cargos de confianza, mando y dirección en las mismas.

Martínez Barrio perteneció a la Liga de los Derechos del Hombre de la cual fué presidente de honor y vicepresidente de la Junta Nacional de reorganización.

Ya en 1908 ingresó en la Masonería para lo cual utilizó el pseudónimo de «Vergniaud», y tan intensa labor realizó en la misma que se le concedió el grado 33 y el título de soberano inspector comendador. Fué Venerable-Maestre de la Logia Isis número 350 de Sevilla durante dos años, número 337 en 1915. Gran Maestro de la Gran Logia simbólica Regional del Mediodía de España en 1919. Gran Maestro Nacional del Grande Oriente Español y otros cargos en logias del extranjero, Grande de Paz y Amistad del Grande Oriente del Brasil en 1933. Su actuación tendió siempre a infiltrar las doctrinas masonicas. En la vida pública y privada, y la política por él desarrollada, tuvo estas bien definidas características aunque en el instante en que por el imperio de las circunstancias tuvo que mostrarse moderadamente, siempre tendió a llevar a todas partes las doctrinas de las logias. Y con los primeros momentos, merced a los resacas que en sus manos tenía durante la guerra, alentó en todo instante la revolución y en el presente trabajo incansablemente en su labor rectora de la masonería siempre en contra de los altos intereses del Estado.

También ha condenado el Tribunal especial para la represión de la Masonería y del Comunismo a Luis Jiménez Asúa a 30 años de reclusión mayor con sus accesorias de interdicción civil, inhabilitación absoluta extensiva a los demás cargos de entidades subvencionadas y empresas concesionarias, gerencias y Consejos de Administración en Empresas privadas, así como cargos de confianza, mandos y dirección de las mismas.

Jiménez de Asúa ingresó en la Masonería a la Logia Danón de Madrid y adoptó el nombre simbólico de «Carraran alba», alcanzando el grado tercer. Maestro mason en la logia 1.º de Mayo. En 1935 fué nombrado orador por la Gran Logia regional del centro de España para intervenir en el acto celebrado el día 17 de mayo en honor de Fernán Galán.

Todos recuerdan su actuación sectariamente socialista en la cátedra, en el foro y en la política. En tonos altamente vehementes durante la guerra fué nombrado Embajador del Gobierno rojo en varios países, desde los cuales cooperó en fa-

vor de la tendencia extremista que representaba. El Socorro Rojo Internacional le tuvo de presidente.

Idéntica sentencia ha dictado el Tribunal especial para la represión de la Masonería contra Santiago Casares Quiroga.

En 1917 ingresó en la logia Hispanoamericana con el nombre simbólico de «Saint Just», grado 18, soberano príncipe Rosa Cruz, después Venerable maestro en la logia Suevia en 1925 y 1926.

Casares Quiroga actuó en pro de la Masonería con un refinamiento singular y persiguió incansablemente a personas de derecha con inaudita crueldad

y extraordinaria violencia sin reparar en medios por inhumanos que fueran con objeto de conseguir sus intenciones.

Idéntica pena se ha dictado contra Victoria Kent Siano.

Perteneciente a la Liga de los Derechos del Hombre y al Claustro de Profesores del Instituto-Escuela. Sirvió a la Masonería con fidelidad durante su breve historia política. Durante el Movimiento Nacional, desempeñó el cargo de Secretario de la Embajada roja en París, realizando una gran propaganda política interior y exterior en favor del Gobierno marxista. Fué además vocal del Socorro Rojo Internacional.

Liberia, base de ataque yanqui contra Europa

Se trata de llegar al Africa del Norte francesa

Sensacional información del «Popolo di Roma»

Roma. — «Popolo di Roma» publica una información sensacional sobre las intenciones anglosajonas respecto al Africa Occidental francesa. Estos propósitos se relacionan, en primer término, con los puertos de Dakar, Senegal y Abidjan, en la costa de Marfil.

Asimismo, los anglosajones intentan apoderarse de la isla Martinica.

Abidjan tiene cierta importancia para los Estados Unidos e Inglaterra, porque se halla a la mitad de la ruta entre Freetown (Sierra Leona) y el lago de Nigeria.

El periódico agrega que Liberia, la pequeña república negra del Africa Occidental, es el punto de concentración de los preparativos de guerra norteamericanos, habiendo llegado ya numerosos transportes anglosajones con material bélico. En los alrededores de Monrovia, la capital, los yanquis están construyendo un aeródromo. A Freetown han llegado ya tres vapores ingleses con material de guerra, principalmente bombarderos y cazas.

La bahía de Freetown está siendo transformada en una poderosa fortificación. La guarnición consta de cuatro mil quinientos hombres, en su mayoría indios y degaullistas. Este plan fué acordado por Roosevelt y Churchill y sus jefes de las fuerzas armadas respectivas en la conferencia del Atlántico.

Agrega la información que el general De Gaulle, recientemente regresado a Inglaterra, ha fundado, en Brazzaville, donde tiene fijado su cuartel general, una especie de academia militar para instruir a la oficialidad en la guerra colonial. También se han reclutado numerosos oficiales belgas y de otros países aliados.

Los planes ideados por Roosevelt prevén una ayuda al General Weygand en el Africa del Norte francesa, haciéndose actualmente todo lo posible para ganar a dicho General a la causa anglosajona.

Se dice que Churchill se opone a estos planes, por considerar que Weygand es enemigo irreconciliable de los ingleses. Roosevelt abraza la esperanza de poder realizar las conquistas proyectadas sin disparar un solo tiro.

La mayoría del pueblo yanqui contra la guerra y contra ROOSEVELT

Washington.—El senador Fish ha declarado que esta semana presentará a la Cámara una proposición solicitando que los Estados Unidos declaren la guerra a Alemania, con objeto de provocar una discusión sobre el tema, y demostrar al Mundo que el Congreso rechazará su proposición por dos terceras partes de mayoría, que es la proporción que, en su opinión, está en contra de la guerra la masa popular norteamericana.

Nueva York.—El Sindicato Marítimo de los Estados Unidos, ha ordenado que se declaren en huelga las tripulaciones de otros tres barcos. El número de navios actualmente paralizados por este conflicto es de 23.

Washington.—La Unión Soviética ha exportado en los últimos días oro por valor de cinco millones de dólares, según ha declarado el secretario de la Tesorería Morgenthau. Con estos nuevos envíos han quedado pagados la mitad de los créditos concedidos por Norteamérica a la U. R. S. S. para que ésta pueda adquirir material de guerra en los Estados Unidos.

Washington.—El diputado republicano Hamilton ha dicho que

Fiebre de acaparamiento en los EE. UU.

ESTOCOLMO. — LA FIEBRE DE ACAPARAMIENTO SE HA DESENCADENADO EN LOS ESTADOS UNIDOS SEGUN INFORMA LA «ASOCIATED PRESS» EN UN COMENTARIO QUE REPRODUCE EL PERIODICO SUECO «DAGENS NIHE-

la denominada libertad de los mares, preconizada por Roosevelt, es simplemente una frase hipócrita. Exhortó a todo el pueblo yanqui para que se sume a la campaña, con el fin de obligar al Gobierno a que modifique su política. Roosevelt solo trata de dirigirnos promesas falsas para convencernos de la necesidad de que vayamos a la guerra. Después de la ocupación de Islandia, el Congreso será coaccionado hasta el máximo, para lograr su conformidad con el objetivo de que los barcos de guerra protejan a los barcos mercantes destinados a Inglaterra. «Si los buques de guerra—agregó—atacan a los barcos alemanes e italianos, esto equivaldrá a un acto de guerra»

EL CANADA abastecerá a la U. R. S. S. — y a — Chang-Kai-Chek

DECLARA EL MINISTRO DE MUNICIONES CANADIENSE

Nueva York. — El ministro de Municiones del Canadá, Howe ha declarado, según noticias recibidas de Ottawa en la capital neoyorquina, que la U. R. S. S. y el Gobierno de Chung-King serán abastecidos de material de guerra por el Canadá.

Leyes de protección a la Familia; PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD, que facilita el Instituto Nacional de Previsión.

† Miguel Brondo Roten Falleció anoche

A la edad de 61 años después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Sebastiana Oliver, su hijo don Nicolás, hijas Antonia, Dionisia y Dolores, hermanos, hermanas y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al rosario y a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar a las 5 y 5 y media de esta tarde respectivamente.

Casa mortuoria: Juan Bauzá, 119. (Son Coch). No se invita particularmente. El Prelado de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Los sufrimientos del pueblo judío terminarán algún día gracias a Roosevelt y Stalin

HA AFIRMADO EL GRAN RABINO DE LA SINAGOGA DE LONDRES

Amsterdam.—La Radio de Londres ha transmitido esta mañana la ceremonia verificada por la Sinagoga de Londres en que el Gran Rabino del Imperio Britá-

nico afirmó que gracias a Roosevelt, Stalin, Smuts y otros amigos llegará el día en que terminen los sufrimientos del pueblo judío.

Inglaterra y EE. UU. quieren empobrecer y humillar a EUROPA

Roma.—El «Giornale d'Italia» dedica diversos comentarios a la reunión de los representantes de Inglaterra, Estados Unidos, Canadá, Australia y otros países, para examinar el problema internacional del trigo.

«Esta reunión—dice el diario italiano—está relacionada con las declaraciones hechas por Sumner Welles, quien afirmó que el mercado internacional del trigo está amenazado para el año próximo de un excedente de producción por valor de más de mil quinientos millones de dólares, y que es preciso adoptar las medidas necesarias para resolver este problema. Los países productores—añade—han decidido ahora disminuir su producción.

«Hay que atribuir a la guerra esta decisión, que constituye una ofensa monstruosa a la vida y a la civilización de los pueblos?—pregunta el diario—. Desde luego, no; ya que mucho antes de la guerra, algunos países denunciaron y deploraron su sobreabundancia de trigo, café e incluso de oro, debido al desorden del sistema financiero internacional creado por la Paz de Versalles y los monopolios anglosajones. Es preciso subrayar que es voluntad ir-

me de las Potencias anglosajonas, impedir el abastecimiento de pan, incluso a los países neutrales europeos, con la esperanza de que el hambre los arroje contra las Potencias del Eje. También hay que poner de relieve las contradicciones en que incurrían los imperialistas anglosajones.

Por un lado, Hull habla de la distribución del oro a través de la libertad de cambios; por otra parte, los Estados Unidos elevan infranqueables barreras aduaneras contra las importaciones de los países extranjeros. Los Estados Unidos quisieran vender sin comprar, sin tener en cuenta que los países pobres en oro, de Europa y América del Sur, no pueden pagar más que con sus propios productos. Se quiere desorganizar, empobrecer y humillar a Europa, ante el peligro de que recobre su prosperidad política y económica, gracias a la victoria del Eje.

Incluso en el terreno económico—termina diciendo el diario oficioso italiano—, el belicismo de Roosevelt se revela como el enemigo número uno, que es el bolchevismo y del enemigo número dos, que es el imperialismo anglosajón».

Revista de PRENSA EXTRANJERA

IL GIORNALE D'ITALIA ROMA

«Crueldades inglesas en Amara»

«Ya se sabe que en el Africa Oriental italiana combaten y han combatido contra nosotros, bajo la dirección inglesa, las formaciones etíopes de los llamados «patriotas abisinios», bajo cuyo apelativo de sabor romántico hallado por los ingleses, se comprenden bandas salvajes a sueldo inglés con la promesa de saqueo y rapiñas ilimitadas.

Pertencen a este bárbaro orden numerosos etíopes que huyeron precipitadamente del Imperio, después de nuestra conquista, por tener muchas cuentas que rendir con la justicia, y otros elementos que, por temor a los británicos, se ven gradualmente atraídos a la órbita de nuestros enemigos.

Estos «nobles patriotas» han encontrado la horma de su zapato, y los comandantes ingleses han podido asistir, desde su puesto de mando, a todos sus fracasos.

Es de suponer que estos «patriotas» se hartan y reclamen de los ingleses un sistema que los proteja al menos en la zona minada por nuestras tropas.

Los paisanos ingleses, los humanitarismos paisanos ingleses, han encontrado este sistema, con gran brillantez y eficacia. Gran número de mujeres esclavas, verdadera carne de cañón, se colocan en vanguardia de las formaciones de «patriotas», marchando sobre nuestros campos de minas, para provocar la explosión. Los cuerpos despedazados saltan en el aire rociando de sangre «patriotas» a los ingleses y contribuyendo—bondad británica— a la abolición de la esclavitud».

THE TIMES — LONDRES

«Sir Archibald Sinclair, Secretario de Estado del Aire, ha manifestado: «Hemos de esperar que se renuevan los ataques alemanes; hemos de reforzarnos para resistir aislados ataques de mayor envergadura que nunca. Para estas operaciones se necesitan más aviones; el ritmo de producción de pilotos ha sido mucho mayor durante el año pasado que el ritmo del aumento de producción de aviones.

Déjenos aviones y nosotros procuraremos las tripulaciones.»

Nuestra admiración por la tenaz lucha de Rusia es enorme, pero Rusia no ganará la guerra para nosotros; nuestra gratitud a los EE. UU. es grande, pero estos no ganarán la guerra para nosotros; nuestro mayor peligro es una tendencia a creer que alguien hará el esfuerzo y el sacrificio, ganando la guerra para nosotros. La complacencia ha sido nuestro peor peligro; Para la victoria, debemos confiar sólo en nosotros mismos».

Badanas Encina

Leonides Gómez

Fca. Recoletas, 14
Valladolid

«Anuncio»

PELO VELLO

Extirpación radical.

Conquistador, 7



JOSE M.ª DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid, JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición) — ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Sindicato, 195. Teléfono 29294

BALANZAS AUTOMATICAS O. K.

construidas y garantizadas por

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

AVDA. A. ROSSELLO, 85-87

TELEFONO 1226

EL MUNDO al microscopio

Las fuerzas que efectuaron la gigantesca y maravillosa maniobra de cerco y conquista de Kiew han quedado disponibles para lanzarse a nuevas operaciones. Este grupo de Cuerpos de Ejércitos integrado por gran número de divisiones acorazadas y motorizadas espera ser lanzado hacia objetivos decisivos.

¿Hacia el Volga o hacia Moscú? El Cuartel General del Führer tiene ya señalados a esa enorme fuerza de choque sus próximos caminos y metas a alcanzar.

Dos bolsas, que engullirán lo que resta de Ucrania sin conquistar, se están dibujando rápidamente. Estas tienen por ejes de movimiento las poblaciones siguientes: Poltava, Charkov, Mariupol, Stalino y Rostov.

Nada hemos vuelto a saber del ataque alemán a Crimea. Las noticias que dimos — lo señalamos marcadamente en nuestras líneas — eran de procedencia soviética. No nos extraña esa equivocación ya que la información rusa es muy deficiente. Crimea ha quedado aislada y dejada a retaguardia por las divisiones que siguiendo la línea marítima del Azof avanzan hacia Rostov. Esa es la única verdad sobre Crimea, que viene siendo objetivo preferido de la aviación alemana del sur.

Antes de anunciarse nuevas operaciones es imprescindible que las cuencas del Don y del Donetz queden completamente ocupadas. Ahora bien, el Cáucaso y Moscú antes de que aparezcan los hielos invernales tienen que ser ya líneas alemanas que permitan establecer un límite o frontera defensiva y de contención desde el Mar Blanco al Mar Caspio, apoyada aquella por el ancho y caudaloso Volga.

Los marinos italianos han decidido entorpecer constantemente la navegación de la escuadra y convoyes británicos por el Mediterráneo. Diariamente el comunicado de Roma nos transmite acciones coronadas por el éxito y que ponen a prueba la técnica y la intrepidez de los jóvenes pilotos y audaces marinos de la Italia Fascista y combatiente.

Los finlandeses después de hacerse los sordos y retirarse a gusto de las dulces voces y ofertas de la rubia Britania han ocupado la capital de la Carelia soviética en la línea de Murmansk y a orillas del Lago Onega. El puerto militar de San Petersburgo, Cronstad, sigue bajo el fuego de las baterías pesadas de costa y de los aviones del Reich. Se perfila la intención de inutilizar y destruir la base naval de Cronstad y la escuadra anclada en su rada a medida que se profundiza entre las barridas minadas del extrarradio de la capital báltica y en franca agitación.

Las sesiones de la Conferencia de Moscú se van celebrando minuciosamente entre recepción y recepción que ofrecen a sus cómplices y aliados los Comisarios de Irac.

A. C.

Multa, decomiso y clausura de una fábrica de calzado

POR NO MARCAR EL PRECIO SOBRE LA SUELA

Valencia. — Por no marcar a fuego el precio sobre la suela de calzado, y a propuesta del Fiscal provincial de Tasas, el Gobernador civil ha impuesto una multa de 25.000 pesetas a la fábrica de calzado «Hijos de Rafael Gil». Además, se efectuó el decomiso y fué ordenado el cierre del establecimiento por un período de tres meses.

A pesar de esta última sanción, los empleados y obreros de la fábrica disfrutaron de los derechos que les conceden las leyes y demás disposiciones del trabajo.

Wawell conferencia en Bagdad.

CON EL JEFE DE LAS FUERZAS BRITANICAS EN LA INDIA

Londres. — Los generales ingleses Wawell y el Jefe de las fuerzas británicas de la India tomaron parte en la conferencia celebrada en Bagdad para elaborar con todo detalle los planes de cooperación de la India y el Oriente medio en el frente defendido actualmente por el ejército soviético.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

PETROSKOI capital de la Carelia soviética es OCUPADA por tropas finlandesas

La rada de Cronstad ha sido nuevamente bombardeada así como las unidades de guerra ancladas

Fracasa un contrataque ruso

HELSINKI.—LA CAPITAL DE LA CARELIA SOVIETICA, PETROSKOI HA SIDO OCUPADA A PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA POR TROPAS FINLANDESES. TIENE CINCUENTA MIL HABITANTES Y ESTA SITUADA A LA ORILLA OCCIDENTAL DEL LAGO ONEGA Y SOBRE LA LINEA FERREA DE MURMANSK Y CON EL RAMAL QUE SE DIRIGE A FINLANDIA.

ESTA POBLACION FUE DOTADA ULTIMAMENTE DE GRANDES INSTALACIONES INDUSTRIALES.

Berlin. — La artillería pesada alemana ha bombardeado nueva-

mente al acorazado soviético «Revolución de Octubre» fondeado en la bahía de Cronstad, habiendo sufrido nuevas e importantes averías. También ha bombardeado el puerto de Oranienbaum, dañando a un crucero soviético.

Berlin.—Los intentos realizados por importantes formaciones soviéticas en operaciones de gran envergadura contra posiciones alemanas en el sector oriental han fracasado rotundamente y los asaltantes han sufrido gran número de pérdidas en hombres y material. Las tropas bolcheviques no han logrado avanzar un solo paso.

Las operaciones de ataque en el este de Ucrania continúan con todo éxito

Aviones alemanes atacaron objetivos militares de Moscú con gran precisión

La zona industrial de Newcastle y de la costa oriental inglesa fué violentamente bombardeada

(RESUMEN DE LOS PARTES DE GUERRA)

Italiano Roma. — En el Norte de Africa, el sector de Tobruk, los alemanes bombardearon la zona portuaria y derribaron un avión enemigo.

El enemigo realizó vuelos sobre Bengasi y Tripoli ocasionando víctimas en la población civil.

Fué derribado un avión en Tripoli y otro en Bengasi.

En el frente oriental columnas italianas emprendieron operaciones de reconocimiento.

Concedió un aparato nuestro procedía al salvamento de un piloto inglés, que se lanzó en paracaídas, fué atacado por siete aviones ingleses.

Durante el cobarde ataque fueron derribados dos aparatos enemigos.

Se confirma que a consecuencia del ataque italiano a la escuadra inglesa fueron tocadas dos unidades más de guerra británicas.

Alemán Berlín. — Comunicado del Cuartel

General del Führer:

«Las operaciones de ataque en el Este del río Dnieper continúan con todo éxito.

Una división blindada alemana capturó varias baterías soviéticas y otras divisiones capturaron 45 tanques y otro material.

El enemigo fué puesto en fuga. La aviación alemana atacó Moscú consiguiendo éxitos sobre los objetivos militares.

En el sector de la Gran Bretaña actuó la aviación sobre Newcastle observándose varios incendios sobre la zona industrial.

Otros aparatos bombardearon la zona oriental y fué hundido un mercante de 1.500 toneladas.

La aviación inglesa lanzó bombas sobre la zona alemana y la costa del Báltico. Hubo heridos y muertos y varias casas destruidas.

Unos aviones que intentaron volar sobre Berlín fueron obligados a retroceder. Fueron derribados 3 aparatos.

Las fuerzas soviéticas intentaron un desembarco en el lago

Ladoga siendo rechazadas con grandes pérdidas.

A consecuencia de un ataque alemán ha resultado tocado el acorazado ruso «Revolución».

Inglés Londres. — La actividad aérea ha sido de poca importancia.

Únicamente un ataque, contra la costa del Sur fué algo vivo registrándose víctimas.

Fué derribado un avión.

Londres. — Al anochecer los cañones de largo alcance alemanes rompieron el fuego contra la costa inglesa.

RUEDA de noticias

VICHY. — Se ha descubierto una importante falsificación de tarjetas de abastecimiento que se eleva a unos tres millones, motivo por el cual se ha acordado suprimir las tarjetas hasta el 15 de noviembre.

ROMA. — El Duce ha revistado cuatro batallones especializados de la milicia fascista integrados por voluntarios veteranos de varias guerras.

HELSINKI. — 22.000 personas han sido repatriadas hasta ahora en Carelia.

BERLIN. — El secretario del Ministerio del Aire italiano General Priolo ha llegado a Berlín.

BUENOS AIRES. — El General Inspector de Infantería Giovanni ha sido encargado de dirigir las investigaciones sobre los recientes incidentes militares.

FLORENCIA. — El profesor Mangiano ha realizado con éxito una peligrosa operación a un niño de 13 años que estaba herido gravemente en el corazón y con tijeiras le ha practicado una sutura al ventriculo derecho del corazón salvándole de una muerte cierta.

NUESTRO CAUDILLO ante el mundo y ante el mar

Uno de los prodigios que ha realizado el genio de Franco es precisamente el de haber incorporado el árabe marroquí, espiritual y materialmente hablando, de un modo definitivo a la Nueva España Imperial. Allí en Marruecos fué idolo de los Regulares y de la Legión y su nombre cobró el prestigio de la leyenda.

Por eso cuando su avión apareció sobre Tetuán en aquel 18 de Julio todo el Mogreb español vibró al unisono y se sumó ardiente a la Causa Nacional.

Hoy en día las atenciones de Franco con el pueblo marroquí — la Guardia Mora elegida como Guardia personal del Caudillo, los viajes de peregrinación a La Meca en barcos españoles puestos por él a su disposición, etc. — han hecho que la posición de España ante el mundo árabe sea patente y entrañable. Agreguemos a esto la Escuela Militar Hispano-Marroquí inaugurada en Córdoba, las Escuelas de Estudios Árabes de Madrid y Granada y la propaganda e introducción del Artesanado Musulmán en toda España hacen que el vasto pueblo árabe mire a nuestra Patria como a su mejor y más acendrado intérprete y amigo.

En esta lucha gigante entre los dos signos contrarios del mundo y que dejará para siglos una huella profunda en la Humanidad, la primera etapa se ha ventilado en los campos de España en la contienda del 36 al 39, y de esta etapa genial y precursora Franco fué el Capitán y el Conductor.

Franco nos ha devuelto nuestra formalidad y nuestra presencia en el Mundo. Vencedor de la Guerra — Generalísimo — es ahora el fiel intérprete de una tradición y de una realidad — Caudillo — de España ante el Orden Nuevo.

España tiene una misión histórica, universalista, concretamente señalada. La Marca hispánica es guardadora y defensora de los más altos valores de la humanidad, y he aquí porque la Paz del Occidente y la destrucción del comunismo son hoy objetivos de la política española, de la política de nuestro Caudillo, genuinamente cristiana y europea.

España vuelve a estar en su puesto de deber y de servicio ante la palpante verdad de nuestro tiempo. Está presente en la hora crucial y paridora de Europa. Y nuestra Patria personificada en su Caudillo es consultada por los forjadores de la Nueva Europa. Y Franco se entrevista en la frontera hispano-francesa con el Führer — Canciller del III Reich Alemán y con el Duce en Bordighera, y Franco es recibido por Pétain a su paso por tierras de la Francia vencida y en trance de renovación. Y De Bono viene como enviado de Mussolini y Himmler como representante de Adolfo Hitler a rendir homenaje de admiración y de solidaridad personales hacia España en la persona de su Caudillo Francisco Franco. Y nuestro Ministro de Asuntos Exteriores va a Berlín y a Roma portando la voz y la verdad de España y de su Conductor.

Debemos recordar con emoción y con orgullo que la victoria de España guiada por un Caudillo soldado y nacionalindustrialista hizo posible el equilibrio y la armonía que empujara a las armas del Reich — de Europa — a dar la Gran Batalla contra el enemigo.

Franco fué el que asestó el primer golpe, tremendo y exacto, al Soviet, golpe amasado con nuestro sacrificio y con nuestra sangre. Franco liberó al flanco occidental de Europa de la invasión bolchevique.

Las jornadas duras y gloriosas del Ebro, concebidas y dirigidas por el Caudillo Soldado, fueron la primera gran derrota que la táctica satánica del Comunismo sufrían en tierras de Europa.

Rebelde y victoria contra la Rusia Soviética fué nuestra Cruzada. Los esclavos de Stalin vivieron a latigazos a España para asfixiarlos y destruirlos. Ahora son hermanos nuestros, soldados de Franco, los que han marchado voluntarios a encuadrarse en el Ejército de la Europa en lucha contra el Soviet. España por obra y arte de nuestro Caudillo vuelve a meterse de nuevo en las rutas del Mundo para llenar la Historia. Y España con sus tratados y convenios comerciales, con sus nuevas construcciones navales,

con su nueva ansia de mar, con una flota de guerra y mercante en camino ascendente busca otra vez en los caminos de los océanos su riqueza y su grandeza. España

tiene ya un Piloto seguro y vigilante. Por eso puede coleccionar cara al mar y a las navegaciones.

A. C.

Comentarios alemanes al Día del Caudillo

"GRACIAS AL HEROISMO

de los españoles que siguieron la voz de mando del Caudillo, el Oeste de Europa se salvó de la bolchevización».

(«VOELKISCHER BEOBACHTER»)

UN EDITORIAL DE «LA CORRESPONDENCIA POLITICA Y DIPLOMATICA»

Berlin. — «Fecha importante la proclamación de Franco»; así titula su editorial de hoy el periódico oficial «La Correspondencia Política y Diplomática» de esta capital.

Hace cinco años — dice — el que es hoy Jefe del Estado Español se levantó contra la llamada república española para salvar a su país de la anarquía reinante. Solamente Roma y Berlín no habían acatado esta república, y a ellos se unió España para luchar contra los soviets de Rusia, contra el frente popular de París y contra los organismos de Londres que ayudaban a que Moscú pudiera seguir adelante en su intento de dominar a Europa.

Moscú, con su komintern, quería bolchevizar el continente. París, con su frente popular, ayudaba a prolongar la guerra de España, y Londres, con su comité de no intervención contribuía al propósito de debilitar a España, a fin de

anular su potencia en el Mediterráneo en provecho propio.

Contra ello combatió Franco, el joven General, luchando por la civilización y en frente de los enemigos de su patria, logró el triunfo anhelado.

Franco era además el ejecutor del testamento de José Antonio y con su labor ha conseguido salvar su país el renacer del sentimiento ancestral hispánico, la unificación de espíritus y de ideas bajo un mando único y la organización sindical en beneficio del progreso. Y a la victoria militar ha seguido como una nueva victoria la unión de todos los españoles.

La fuerza de la raza ibérica ha puesto de relieve otra vez y evidentemente España está representada en el Este de Europa y su «División Azul» lucha al lado de los ejércitos de Alemania y sus aliados contra el bolchevismo combatiendo con la valentía que es sello característico del pueblo y del soldado español.

Berlin. — Con ocasión del quinto aniversario del día en que el Generalísimo Franco fué nombrado como Jefe de Estado la prensa alemana pone de relieve la obra de reconstrucción realizada en la nueva España y resalta especialmente los méritos personales del Caudillo.

El «Voelkischer Beobachter» órgano del Partido declara que la España sufrió muy duras pruebas durante tres años para asegurar su renacimiento y agrega que gracias a Franco fracasó el intento del comunismo y gracias al heroísmo de los españoles siguieron la voz de mando del Caudillo el oeste de Europa se salvó de la bolchevización.

El pueblo alemán se encuentra en este día unido a España por una amistad cordial.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» exalta la misión que se puso Franco que basta para glorificar a un hombre y a un pueblo demostrando así la fuerza de la justicia de los principios que defendían frente al Comunismo.

Hoy todo el mundo reconoce que el Caudillo es el eje alrededor del cual gira la nueva España Nacional de la España reconstruida y engrandecida.

Se elevan los impuestos en Australia

IMPORTAN 32 MILLONES DE LIBRAS MAS

Amsterdam. — Comunica el Servicio de Información británico que el primer ministro de Australia, Fadden, ha comunicado hoy en la Cámara de Representantes el presupuesto que preve treinta y dos millones de libras de impuestos, más que el año pasado. Por este hecho el presupuesto se ha elevado de 181 a 217 millones de libras.

UN EMPRESTITO OBLIGATORIO

Nueva York. — La «Associated Press» comunicó de Melbourne que el presidente del Consejo australiano, Fadden ha anunciado que cada australiano deberá contribuir a la victoria mediante un empréstito obligatorio de cierto porcentaje de sus ingresos al 2 por 100 de interés. Este empréstito obligatorio es necesario para establecer el equilibrio del nuevo presupuesto de 966 millones de dólares de los cuales 651 están destinados a gastos de guerra.

La conferencia de Moscú

Reunión de las comisiones y recepción en el Kremlin

Londres. — Las reuniones plenarias de la Conferencia de Moscú han tenido lugar ayer por la tarde a primera hora. Anoche terminaron sus trabajos las comisiones celebrándose después en el Kremlin una recepción con asistencia de Stalin, Molotov y delegados anglo-yanquis.

Belicismo en Vladivostok

TOKIO. — La ciudad de Vladivostok repleta de soldados con casco de acero se encuentra en un ambiente cada vez más belicista. Así lo ha declarado el canciller del Consulado japonés en Vladivostok que acaba de regresar al Japón. Añade que diariamente se verifican ejercicios de defensa pasiva y apresuradamente se construyen refugios para la población civil.

La conferencia de Von Papen con la conferencia extensamente en Turquía

Angora. — El Embajador Alemán Von Papen en conferencia con el Ministro de Negocios Exteriores de Turquía durante dos días.

Angora. — El Embajador Alemán Von Papen en conferencia con el Ministro de Negocios Exteriores de Turquía durante dos días.

13 MILLONES GASTA DIARIAMENTE ENGLANDIA

Londres. — Trece millones de libras gasta diariamente Inglaterra en su guerra contra el Eje.

DUFF COOPER SE MUESTRA ACTIVO EN SINGAPORE

Singapore. — Duff Cooper ha conferenciado con los mandantes en jefe británicos en Extremo Oriente y con los Embajadores chinos y con los Embajadores ingleses en Chungking y Tokio, habiéndose hecho públicos los resultados de estas conferencias.